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Korbély Csabáné 
ünnepi beszéde:

Tisztelt megjelentek!
Szeretettel és az ünnepvárás melegével kö-

szöntöm Önöket a Városunk Fejlődéséért 
Egyesület által szervezett adventi gyertya-
gyújtáson. 

Örömmel tölt el Bennünket, hogy sokan 
elfogadták meghívásunkat erre az alkalomra, 
mely már az ünnep csendes előkészülete, ké-
szülődés a Karácsonyra. Arra a Karácsonyra, 
amely minden házban, családban a szeretet-
ről, az összetartozásról kellene, hogy szóljon, 
nem a kapkodó, idegeskedve megoldott vá-
sárlásokról vagy netán arról, hogy miből ke-
rüljön étel az ünnepi asztalra.

Ezt a békés, csendes, ünnepváró hangula-

tot szeretnénk megteremteni „nagyobb 
családunk” a város lakóinak számára is 
ezzel a kis ünnepléssel.

Engedjék meg, hogy néhány mondat-
tal felidézzem ennek a hagyománynak az 
eredetét.

Az Advent (ádvent, úrjövet) a keresz-
tény kultúrkörben a karácsonyt (dec-
ember 25-ét) megelőző negyedik vasár-
naptól karácsonyig számított időszak. 
A görög katolikusoknál ez az időszak a 
hatodik vasárnaptól kezdődik. Advent 

első vasárnapja egyúttal az egyházi év és a ka-
rácsonyi ünnepkör kezdetét is jelenti, amely 
január 6-ig a Vízkeresztig tart.

Az Advent eredete a 4. századig nyúlik 
vissza. VII. Gergely pápa négyben határozta 
meg az adventi vasárnapok számát.  Advent 
első vasárnapja mindig november 27. és dec-
ember 3. közé esik, míg negyedik, utolsó va-
sárnapja december 18. és december 24. közé.

Az advent szó jelentése „eljövetel”, mely az 
Úr eljövetelét jelenti, A karácsonyt megelőző 
várakozás az eljövetelben éri el jutalmát.

Az ünnephez kapcsolódnak különböző 
egyház által meghatározott szokások, melyet 
a hívők jól ismernek.

A legismertebb számunkra az Adventi ko-
szorú, melynek gyertyáit mi is meg fogjuk 

gyújtani.
Adventkor a 19-20. század óta szokás ko-

szorút készíteni. Az ősét 1839-ben Johann 
H. Wichern német evangélikus lelkész készí-
tette el: egy felfüggesztett szekérkeréken 23 
gyertyát helyezett el, melyek közül minden 
nap egyel többet gyújtott meg karácsonyig.

Ma az adventi koszorú általában fenyő-
ágakból készített kör alakú koszorú, melyet 
négy gyertyával díszítenek. A gyertyák színe 
katolikus körökben lila, kivéve a harmadik 
vasárnapra jutó, amely rózsaszín.

A gyertyákat vasárnaponként (vagy elő-
ző este) gyújtják meg, minden alkalommal, 
eggyel többet. Az adventi koszorún mind a 
négy gyertya egyszerre ég az utolsó vasárna-
pon.

Végezetül, egy rövid idézettel kívánok 
Önöknek a továbbiakban is kellemes és nyu-
godt Adventet:

„Olyan jó néha angyalt lesni
s angyalt lesve a csillagok közt

Isten szekerét megkeresni.
Ünneplőben elébe menni,
mesék tavában megferedni

s mesék tavában mélyen, mélyen
ezt a világot elfeledni.”

/ Wass Albert /

Adventi gyertyagyújtás

Karácsonyi Foltvarró Kiállítás
2014. május 18-án a Foltvarró klub már 

megörvendeztette egy kiállítással a művészet 
iránt érdeklődő abonyi közönséget. Ezúttal a 
karácsony ünnepi hangulatát, színeit idézték 
a szebbnél szebb munkák. Az adventi gyertya-
gyújtás ceremóniái és a hangversenyek mellett 
a foltvarró klub is a Kultúra Házába varázsolta 
nekünk az ünnepek meghittségét, szellemét. 

A foltvarrás, patchwork ma már nemzet-
közileg elismert kézimunkává nőtte ki magát. 
Háromezer évvel ezelőtt már a görögök is jól 
ismerték  a foltvarrást, de az alapok Kínából 
erednek. A textilgyártás megszervezése Angli-
ában kezdődött, ezért ezt az országot tekint-
jük a mai értelemben vett foltmozaik-varrás 
hazájának. Angol és ír kivándorlók vitték ma-
gukkal a patchwork technikáját és szeretetét a 
tengerentúlra. Az első telepesek valóságos folt-
varró mozgalmat indítottak el Amerikában. 
A foltmozaik varrása közösségi munkává vált, 
kialakultak a különböző stílusok, amelyek 
mind a mai napig megmaradtak.

A magyar, elsősorban erdélyi néprajz is 
említést tesz az elvásott vásznak foltonkénti 
összevarrásáról, de a ma ismert foltvarrás az 
Amerikába érkező telepesek munkái nyomán 
alakult ki. Messze, közép-nyugat, nyugat felé 
vándoroltak az Európából áthajózó telepe-
sek. Kevés, de annál nagyobb becsben tartott 
holmijuk hamar elvásott, utánpótlás nem, 
vagy csak nehezen volt beszerezhető. Min-

den, még használható darabkát újra varrtak. 
Aztán a szükségből lassanként művészi szin-
tű alkotások születtek. Már lehetett válogatni 
az anyagok között, voltak színesek, mintásak, 
selymek, brokátok. Gyönyörű takarókat őriz-
nek az amerikai múzeumok az 1700 évek vé-
géről, az 1800-as évekből. Amerikában még 
mindig ez a legelterjedtebb és legnépszerűbb 
kézimunka. 1988-ban alakult meg a Foltvarró 
Világszövetség, majd Dolányi Anna kezdemé-
nyezéseként 1989-ben Magyarországon is lét-
rejött a Foltvarró Céh. 

A foltmozaik–készítés talán legszebb tu-
lajdonsága az, hogy alkotó tevékenységre és 
önálló gondolkodásra ösztönöz. Nem elha-
nyagolható előnye ennek a technikának, hogy 
anyaga a textil,  ami minden háztartásban 
megtalálható.

Ezek a művészi alkotások meghitté, barátsá-
gosabbá teszik a környezetünket, a kiállításon 
bemutatott kézimunkák nemcsak magukról 
meséltek, hanem azokról az asszonyokról, 
nőkről is, akik készítették őket. 

Foltvarróink számos rangos versenyen bizo-
nyítottak már, szeretném kiemelni a legfonto-
sabb kiállításokat: 

Juhász Istvánné és Kókai Lászlóné munkái 
kiállításra kerültek a Magyar Foltvarró Céh 
Országos Kiállításán. 

Juhász Istvánné művei már több külföldi 
kiállításon is szerepeltek mind például Ame-

rikában. 
Több, mint 40(!) baba, angyalka, manócs-

ka, állatfigura beküldésével nevezett be a Kecs-
keméti „Gyermekvilág” Régiós Kiállításra, 
ahonnan elhozta az I. helyezést.

Kókai Lászlóné 2012 áprilisában, Kecske-
méten a „Megfoltozott emlékeink” kékfestő 
munkájával hatalmas sikert aratott. A 2014-es 
Európai Quilt Szövetség által kiírt „Évszakok 
a kertben” c. pályázatra készített „Íriszek” c 
munkáját beválogatták abba a 16-os csoport-
ba, amellyel Magyarországot képviselik. Az 
alkotások jelenleg is országjáráson vannak.

A remekművek megtekintése előtt 1-1 szál 
virággal köszönte meg a Művelődési Ház a ki-
állítók munkáját.

A kiállítók névsora:
• Czagány Istvánné
• Habonyné Erika
• Juhász Istvánné
• Kókai Lászlóné
• Lendvai Tímea

• Pásztor Gáborné
• Polgár Zoltánné
• Újszászi Lászlóné
• Tímár Lászlóné

• Feketéné Pástét Erika

Jandácsik Pál
(Színes képek a 10. oldalon)
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Idén immár második alkalommal örven-
deztettek meg minket a stand-up comedi 
műfaj művelői Abonyban. November 14-én 
ismét a Kultúra Háza Színházterme adott 

Teltház, profizmus, Tankcsapda az abonyi 
sportcsarnokban

A Kultúra Háza stábja remek rock bulit 
szervezett Abony város sportcsarnokában, 
december 6-án, Mikulás napján. A rendez-
vényre minden téren a valódi profizmus 
volt jellemző, Kisfiammal érkeztem dolgoz-
ni a rendezvényre, hogy megmutathassam 
Önöknek képekben, hogy hogyan is sikerült 
a Tankcsapda koncert. Már az elő zenekarok 
jó hangulatot varázsoltak a terembe, majd az 
igazi katarzist az országosan a legnagyobb, 
a világban is ismert és kedvelt Tankcsapda 
koncertje jelentette. Kristóf gyermekem ál-
mélkodva nézte a karzatról a produkciót, kü-
lönösen a dobos fergetegesen virtuóz, ütődo-
bálós produkciója tetszett neki. A küzdőtér 
megtelt a rock zene szerelmeseivel, a nézők 
fele volt abonyi, a többiek az ország különfé-
le pontjairól érkeztek. A rendezvényen remek 
volt a hangulat, a bő két órás élő koncert még 
a műkedvelőket is megbabonázta. Először 

„A tékozló fiú” - Abonyban lépett fel 
a Háromszék Táncegyüttes

December 10-én Abonyban vendégszere-
pelt a Háromszék Táncegyüttes „A tékozló 
fiú” című sosrsjáték műsorával.

Decemberben ötnapos turnén vett részt a 
sepsiszentgyörgyi együttes, melynek egyik ál-
lomása volt az abonyi Kultúra Háza.

A társulat Abony mellett Nyírbátorban, 
Szatmáron, Nagybányán és az előadás-soro-
zat kiemelt helyszínén a budapesti Művésze-
tek Palotájában lépett fel.

A bibliai alaptörténetből kiindulva a pro-
dukció a színház eszközeivel, a hagyományos 
néptánc és modern mozgáselemek ötvözé-

sével fogalmaz meg aktuális kérdéseket töb-
bek között arról, hogy mi a szerepe nagyapai 
örökségünknek a jelenben.

A sepsiszentgyörgyi Háromszék Tánc-
együttes A tékozló fiú című új előadása a 
népi kultúra, pontosabban a népzene és nép-
tánc eltékozlását jeleníti meg. A tékozló fiú 
bibliai történetével párhuzamot vonva, az 
előadás azt a folyamatot járja körbe, amely 
végeredménye napjainkban is tapasztalható: 
a közösségi élmény felszámolása a fogyasztás-
ra buzdító társadalom által. - áll az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma által támogatott, 
ma zárult turnénépszerűsítő anyagaiban.

Szerk.: Temesközy Tamás 
(Színes képek a 11. oldalon)

A  T É K O Z L Ó  F I Ú

TANKCSAPDA KONCERT

DUMASZÍNHÁZ ABONYBAN II. FELVONÁS

Az abonyi Kultúra Háza vendége Dr. 
Zacher Gábor toxikológus, hatalmas né-
zőközönséget vonzott a november 28-ai 
előadására. „Mindennapi függőségeink” 
című prezentációja keretein belül mutat-
ta be azokat a függőséget okozó dolgokat, 
melyek befolyásolják és meghatározzák 
mindennapjainkat. De mik is ezek a füg-
gőséget okozó tényezők? A kábítószer és 
az alkohol mellett nem is gondolnánk, 
hogy számos olyan étel, ital, elektronikai 
kütyü, berögzött cselekvés van, amik füg-
gést okozhatnak. Többek között a kávé, 
a csokoládé, a mobiltelefon, számítógép, 
a munka, melynek többen is szerelmesei 
vagyunk. Vannak olyan tevékenységek 
melyek károsak lehetnek az emberre, s 
vannak olyanok, amelyekről észre sem 
vesszük, hogy függünk tőlük…

Az előadás baráti légköre és közvetlen-
sége mindenkinek rávílágítást engedett 
saját függőségének felismerésére. Az érde-
kes est után, a doktor úr szívesen fogadta 
a kíváncsi közönség kérdéseit. 

 Fajka Zsanett

Vendégünk 
Dr. Zacher Gábor 

toxikológus

extrém ötletnek tűnt: Egy Tankcsapda kon-
cert Abonyban? Merész! 

Gondolták sokan, aztán Simon Szabina 
Művelődési Ház igazgató álma beteljesült. 
Igen, teltházas rendezvényt hozott a jó név, 
a profi rock zenekar. Mind e mellett a rend-
őrség munkatársai láthatatlan erőként és kéz-
ként gondoskodtak a vendégek önfeledt szó-
rakozásáról, vállvetve az abonyi polgárőrség 
munkatársaival. Cseppet sem bántam meg, 
hogy ott lehettem és bízom abban, hogy lesz 
még folytatás, hasonló nagyszabású koncert 
Abonyban.

Lőrinczy Veronika

otthont a 2 sztárvendégnek, valamint a szóra-
kozni vágyó közönségnek. A 280 fős termet, 
számításaink szerint megtöltötték az idősebb 
és a fiatalabb korosztály képviselői is. Vol-
tak olyanok, akik már nyáron is élvezhették 
a szórakoztató műfajt, s akik még sohasem 
hallották a Dumaszínház fellépőit. A két fiú 
Aranyosi Péter és Kertész Ricsi”Ricsifiú” ha-
sonlóan nagy sikert aratott, mint két kollégá-
juk, akik júliusban álltak a Művelődési Ház 
színpadára. A nagy létszám arra enged követ-
keztetni, hogy az abonyi és a környékbeli em-
berek imádják a humort, szeretnek nevetni és 
szórakozni. 

Fajka Zsanett



4 XXII. évfolyam 7. szám

A Művelődési Ház őszi-téli mesebérlete 
november 7-én az Alma koncerttel kezdte 
meg hódító útját.

A koncert előtt több száz izgatott óvodás 
és kisiskolás gyermek zsivaja töltötte meg a 
Sportcsarnokot. Az első dallamok felcsendü-
lésétől kezdve együtt énekelt a közönség az 
együttes tagjaival. Almamánia, Szuperkukák, 
Nád a házam teteje, Bogyó és Babóca hogy 
csak néhányat említsünk meg az elhangzott 
slágerek közül. A bátrabbak hamar táncra 
perdültek. Gyermekek, óvó nénik, peda-
gógusok és szülők közösen ropták a táncot. 
Bármerre tekintettünk mindenhol izgatott, 
jókedvű gyermekeket láttunk. A fergetegesre 
sikerült koncert után élményekkel telve, fá-
radtan tértek haza a résztvevők. De mesélje-
nek a gyerekek rajzai…

 Khórer Marianna

Sok-sok apró lámpás világította meg 
Abony központját - 

Márton napi felvonulás Abonyban

November 11-én, Márton napján, miután 
besötétedett, több száz fős menet indult el a 
Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola udvará-
ból a főtér irányába.

A menetben tipegő apróságoknál ugyanúgy 
lámpások voltak, mint kísérőik kezében, de 
elmaradhatatlan volt a mazsorettek és fúvósok 
kísérete is.

A hagyományos Márton napi felvonulás 
ezzel idén is színpompás és romantikus esti 
programjává vált sok-sok abonyinak.

A Márton napi lámpás felvonulást novem-
ber 11-én, délután 5 órára hirdette meg az is-
kola és a Fúvószenekari Egyesület.

A gyülekezőknek Gulykáné Gál Erzsébet 
képviselő asszony, mint főszervező mondott 
köszönetet, sokaknak az aktív részvételért.

A menetet „Márton” vezette, lóháton.
Idézve azokat az időket, amikor még a ké-

sőbbi tours-i püspök katonaként teljesített 
szolgálatot.

A jelmezes lovas után a mazsorett csoport 
és a zenekar kíséretében vonultak a lámpásos 
gyerekek és felnőttek.

Látható volt, de sokan meg is erősítették 
szóban, hogy örömteli látvány volt a sok kis-és 
nagy gyerek, valamint szüleik és az érdeklődő 
felnőttek menete.

Sok-sok apró lámpás világította meg a me-
net során a Kálvin út – Vasút út és a Kossuth 

November 23-án az abonyi Művelődési 
Ház az egészen kicsiknek kedveskedett, Bá-
lint Ágnes klasszikus mesedarabjával a Ma-
zsola és Tádéval. Számtalan izgatott csöpp-
ség érkezett az előadásra. Kedvenceik sem 
maradhattak otthon, apró kezecskéikben 
kedvenc plüss figuráikat szorongatták.  A 
Niklesz Ildikó által vezetett Ametist bábszín-
ház vidámmá varázsolta a délutánjukat.  A 
történetben Manócska magánya enyhítésére 
befogad egy kis malacot, Mazsolát, majd az 
izgalmas kalandokhoz Tádé az elveszett ten-
gerimalac is csatakozik. Az élményekkel teli 
előadás után számtalan izgatott, mosolygó, 
boldog apróság tért haza.

Khórer Marianna
Sok szeretettek köszöntök minden ked-

ves érdeklődőt, minden kedves vendéget az 
abonyi Művelődési Ház szakkörének, azaz a 
Bihari Gyerekszínház kiállításán. 

	 A mai kiállításunk Mesekiállítás cí-
met kapta, hiszen az eddig bemutatott mese-
játékokba, mesemusicalekbe kaphatnak bete-
kintést.

	 Először a Bihari felnőtt Színkör in-
dította el a mesevonalat, de hogyan is jött az 
ötlet az operettek, vígjátékok után, hogy me-

Mesekiállítás a Kultúra Házában

tér érintésével az utcákat és a főteret ezen az 
estén.

A katolikus templom elé érkező lámpás me-
netet Péter atya fogadta.

Péter atya szavai után Simon Gáborné a 
Gyulai Gaál Miklós Általános és Alapfokú 
Művészeti Iskola igazgatója Gulykáné Gál Er-
zsébet segítsége mellett értékelte és díjazta a 
jeles esemény apropóján meghirdetett lámpás 
készítő versenyt, amelyre a korábbi évekhez 
hasonlóan idén is sok-sok és ötletesebbnél-öt-
letesebb pályamű érkezett be.

Az idei évi díjazás eltért a korábbi évek ha-
gyományaitól és így nem dobogós helyeket, 
helyezetteket hirdettek ki, hanem az un. „leg-
leg-leg...”-ek szerint értékeltek és díjaztak.

A díjak átadása után a résztvevőket, az est 
zárásaként teára és hagymás, libazsíros kenyér-
re hívták meg a Kultúra Háza aulájába, ahol 
tovább fokozódott a jó hangulat.

Cikk: Temesközy Tamás 

MAZSOLA ÉS TÁDÉ

sét adaptáljunk a színpadra?
	 2011-ben Jébert József Öcsi, a Mis-

kolczi Nemzeti Színház nyugdíjazott szín-
padmestere kezdeményezte, és indította el, 
Collodi:Pinokkió című darabjával a mese-
vonalat. A Pinokkió számos gyerekelőadást 
ért meg, sőt, eljutott Újszilvásra, Újszászra 
és Tetétlenre is. A mesejátéknak nagy sikere 
volt a gyerekek körében, és ezen felbuzdulva 
gondoltuk, hogy a mesevonalat folytatjuk, 
dea szereplőket maguk a gyerekek alakítsák. 

Márton napi felvonulásAlma koncert 
Abonyban
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Szimfonikus bérlet
Az abonyi Kultúra Háza színpadán adott 

ismét pazar koncertet a Szolnoki Szimfoni-
kus Zenekar.

Az Abonyi Lajos Művelődési Ház, 
Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely nov-
ember 21-én egy kis meglepetéssel örven-
deztette meg az érdeklődő, nosztalgiázni 
kívánó abonyi közönséget.

Sajnos már évek óta nem működik 
Abonyban mozi, de a Kultúra Háza szín-
házterme a technikai felszereltsége miatt 
alkalmas filmek vetítésére is.

A Nosztalgia-mozi első filmje Tímár 
Péter kultfilmje, a Csapd le csacsi! (1990) 
volt, ami a rendszerváltás szatirikus, kelle-
mes, fanyar humorú paródiája.

A színházteremben egymással versenyez-
ve kacagtak a nézők az időtálló poénokon.

KLASSZIKUS MESTERHÁRMAS

Ez a fajta kezdeményezés, ötlet Bakosné Kocsi 
Judité, a Zeneiskola és a Muzsikáló Gyerme-
kekért Alapítvány vezetőjévé volt.  Így Anya, 
Öcsi, Jandácsik Pál, és az én vezetésemmel in-
dult útjára a Bihari Gyerekszínház.

	 Anya, mint a producere a darabok-
nak, a szövegkönyvek, kották, jogdíjak, költ-
ségek előállításában – mint díszlet, jelmez, 
reklám költségek –vállalt feladatot. Öcsi a 
díszletért és a kellékekért felelt, Pali a gyere-
kekkel együtt játszott, a színész mesterség, a 
színjátszás példája volt, ill. a plakátok, szóró-
anyagok tervezésében vállalt főszerepet, Én 
pedig rendeztem, koreografáltam, a jelmeze-
ket és a háttér stábot szerveztem. 

	 Célunk volt a tehetséges gyerekek 
pártfogása, a színházi kultúrára nevelés, ki-
nevelni egy színházat szerető közönséget, és 
nem utolsó sorban, mindezeknek a céloknak 
az utánpótlása is.

	 Kik is a tagjai a gyerekszínkörnek 
akkor és most?

	 2012-ben ünnepelte a Gyulai iskola 
zenetagozata 55. évfordulóját, s ez alkalomra 
gondoltuk, hogy a zene tagozatosokkal ké-

szülünk egy zenés darabbal. Ez nem volt más, 
mint a Dzsungel könyve c. mesemusical. Ak-
kor kb. 23-25 diákkal indultunk.

	 Következő darabunk 2013-ban Le-
hetőségeink Főtere projekt pénzből valósulha-
tott meg, Charles Dickens regénye alapján a 
Twist Oliver c. musical. Ekkor a gyerekstáb az 
előző darabunkhoz képest 23-25 főről 40főre 
emelkedett. A Gyerekszínkör folyamatosan 
bővült, immár nem csak gyulais zenetagozato-
sokkal, hanem somogyisok, középiskolások is 
részét képezték a stábnak.

	 Darabválasztáskor törekedtünk a 
gyerekek stílusának megfelelőt választani. Az 
volt az elsődleges cél, hogy klasszikus darabo-
kat mutassunk be, hogy minden korosztályt, 
minden gyereket foglalkoztatni tudjunk.

	 Darabjainknak a Gyulai iskola aulá-
ja adott otthont.

	 2013-ban csatlakoztunk a Művelő-
dési Házhoz, mint zenés-színjátszó szakkör.

2013 októberében már az új művelődési 
házban került felújításra a Dzsungel könyve. 
Ekkor már közel 50-en voltunk.

	 2014-ben, ill. legutóbbi darabunk 

az Aladdin és Jafar c. zenés darab volt, hi-
szen úgy gondoltuk, hogy a kelet varázsa és 
az Aladdin meséből már jól ismert dallamok 
biztos sikert adnak a színkörnek. Így is lett. 
A díszletek monumentálisak lettek, forogtak, 
a darab közbeni óriás vetítés, a színházterem 
varázsa végre igazi színházi élményt nyújtott 
mind a közönségnek, mind a gyerekeknek. 
Az Aladdint közel 60 fővel játszottuk. Ezzel 
együtt háttérstábunk is bővült, a díszleteken, 
kellékeken, jelmezeken 15 fő dolgozott, a 
hang-és fénytechnikán állandóan 5 fő dolgo-
zik. 

	 A gyerekek sikeresek, 4-en egy éva-
don keresztül a Szolnoki Szigligeti Színház-
ban játszott, legutóbb pedig a felnőttek közül 
a Koppányunkat (Szabó Csaba) hívták meg 
vendégszerepelni.

Bízom a folytatásban, és köszönöm a szü-
lőknek, a stábnak, hogy kitartanak mellettem, 
a gyerekeknek, a városnak és a Művelődési 
Háznak, hogy lehetőségünk van a színjátszás-
ra.

Debreceni-Bakos Melinda

Október 2-án a Zene világnapjának tiszte-
letére a Szolnoki Szimfonikus Zenekar adott 
pazar műsort. Az 1965-ben alapított zenekar 
2009-tő I. kategóriás, 2012-től pedig kiemelt 
minősítésű hivatásos szimfonikus zenekar, 
aminek célkitűzése a városának és a környező 
települések komolyzenei igényének kielégí-
tése, de számos országos és határon túli ren-
dezvényen s felléptek, így Ausztriában, Finn-
országban, Olaszországban, és még a messzi 
Japánban is.

A Zenei világnapi műsor iránt az érdeklő-
dés akkora volt, hogy a színházterem zsúfolá-
sig megtelt, és az ajtóban is álltak vendégek. 

Ezen felbuzdulva a Zenekar további előadá-
saiból egy bérletet állítottunk össze. 

A december 16-i produkció a „Klasszikus 
mesterhármas” címet viselte. Három nagy ze-
nei titán, a német zeneszerző Mendelssohn, 
és az osztrák származású Mozart és Haydn 
műveiből hallhattak részleteket.

A bérletkövetkező előadása, a január 20-án 
debütáló Cinemagic 2 , ami világhírű film-
zenéket fog felvonultatni, amit márciusban a 
Szimfonik Harsona Együttes műsora, majd 
májusban Mozart: Szöktetés a szerájból című 
produkció fog követni.

Jandácsik Pál

BEINDULT A NOSZTALGIA-MOZI
Hiába látta már ezerszer az ember ezt a 

művet, ezeregyedszer is ugyanolyan vic-
ces, ráadásul a nagy vetítővásznon nézve, 
a szomszéd székeken ülő nevető nézőkkel 
együtt egy plusz élményt is ad.

A Nosztalgia-mozi a tervek szerint ha-
vonta fog jelentkezni klasszikus magyar 
filmekkel.

A közönség a következő filmekre szavaz-
hatott a Kultúra Háza portáján található 
szavazó cédulákkal.

A tizedes meg a többiek (1965),
A tanú (1969),

Indul a bakterház (1979),
A pogány Madonna (1980),

Macskafogó (1986),
A legényanya (1989),

Csinibaba (1997),
A miniszter félrelép (1997),

Meseautó (2000),
Üvegtigris (2001).

A legtöbb szavazatot kapó film, az Üveg-
tigris lett. A vetítés időpontja 2015 janu-
ár 30. 18 óra, helyszín: a Művelődési Ház 
Színházterme.

Várunk mindenkit szeretettel!

- Cikk és kép forrás: Jandácsik Pál/ Abonyi 
Kultúra Háza-Abonyi Lajos Művelődési 

Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely -
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A civil szervezetek, szakkörök és természe-
tesen az abonyi közönség legnagyobb örömére 
végre felépült a Kultúra Háza, és újra pezsgő 
kulturális élet lett Abonyban. Nem csupán az 
iskolák műsorai és a városi rendezvényeink 
kerültek méltóképpen bemutatásra a színház-
teremben a rengeteg táncos, színpadi, énekes 
produkció mellett, hanem lehetőség nyílt 
olyan országos és nemzetközileg is elismert 
művészek, előadók meghívására, akikkel az 
abonyi közönség csak a környező települések-
re, esetleg a fővárosba elutazva találkozhatott. 
A teljesség igénye nélkül (nem időrendben) 
lássuk 2014 legmaradandóbb kulturális kuri-
ózumait.

A Bihari Színkör bemutatta az Indul a bak-
terházat, majd augusztusban szabadtéren az 
István, a királyt. A Szent István napi progra-
mok visszatérő rendezvénye, a Nemzetközi 
Néptánc Találkozó ismételten nagy sikert ara-
tott. A Bihari Gyerekszínház Aladdin & Jafar 
történetével kápráztatta el a gyermeklelkűe-
ket. A Nagyabonyi színkör A lopótök avagy 
a Mari nem olyan és A beteg disznó, illetve 
a Szép nyári nappal töltötte meg a színház-
termet. A nagykőrösi Körszínház és Ifjúsági 
Stúdió szintén számos színdarabbal (Bob her-
ceg, mesebérlet) ellátogatott, színészei pedig a 
Nyugdíjasnapon és a Hagyományőrző- és kéz-
művesnapon is közreműködtek. A színkörök 
mellett még számos civil egyesület fellépett a 
deszkákon. Táncot ropott a HANE valamen�-
nyi korosztályt képviselve, bemutatkozott a 
Parázs Táncszínház, az I. Országos Abonyi 
Nótaversenyen – a Nótaest mellett – össze-
mérhették tehetségüket az abonyi nóta nagy-
ágyúi az ország valamennyi pontjáról idegyűlt 
vendégekkel, ahogyan a Kéknefelejcs Dalkör 

Dalok Estjén is rengeteg település dalos ajkú 
énekese fellépett. A zene több fronton is kép-
viseltette magát valamennyi korosztályt fel-
ölelve. Szép évet zárt az Abonyi Fúvószenekari 
Egyesület és Mazsorett Csoport, akik számos 
programon (pl.: Pünkösdölő) képviseltették 
magukat, (többek közt) a Bihari Emlékna-
pokon (Bach Esttel egybekötve) pedig a jövő 
ígéretes zeneművész palántái bizonyították 
a rátermettségüket. A Nosztalgiakórus Ka-
rácsonyi hangversenye több mint varázslatos 
volt, ahogyan a Somogyi Imre iskola, Gyulai 
Iskola, a Kinizsi Pál gimnázium és a Bihari Já-
nos Zeneiskola növendékei is pazar műsorral 
ajándékoztak meg mindenkit decemberben. 
Fazekas-Tatár Csilla és vendégei szintén szi-
porkáztak Adventi hangversenyükön. Volt 
Borkóstoló, Kultúra Napja, Egészségnap, 
Városi Versmondó verseny és a József Attila 
szavalóversenynek is méltó helyszínt adott az 
épület, beleértve az Abonyi Kézilabda Club 
sportolóinak díjátadóját.  De a hagyományos 
Márton Napi Lámpás felvonulásra, Galamb-
kiállításra és a Karácsonyi ünnepkör rendezvé-
nyeire, a Betlehemállításra is több százan vol-
tak kíváncsiak. Életre kelt a Nosztalgia-mozi 
és Előszilveszterrel is megleptük a közönséget. 
Újra megrendezésre került a Virágmagbörze 
és az Országos Könyvtári Napok, ahol számos 
érdekes program várta a nagyérdeműt.  

Az aula rengeteg kiállításnak adott otthont. 
A teljesség igénye nélkül, itt volt mindenki 
örömére Dr. Gráf Zsuzsanna Macikiállítása az 
Országos Könyvtári Napok keretében, Markó 
Ferenc, Tóth Péter gyűjteményei és fotói, Há-
romszéki kúriák, foltvarró kiállítások, Orján 
Dóra, Farkas Éva és Cseh (Bagoly) István fes-
tőművész kiállítása és a Bihari Gyerekszínház 

Mesekiállítása.
Kik látogattak el idén hozzánk? Fellépett 

nálunk Horgas Eszter fuvolaművész, Rákász 
Gergely, orgonaművész. Kétszer is tombol-
tak a dumások: Dombóvári István, Rekop 
György, Kertész Ricsi és Aranyosi Péter kép-
telen történetei nevetették meg a város lakó-
it. Vujity Tvrtko tévés személyiségre és Dr. 
Zacher Gábor toxikológusra teltház volt kí-
váncsi. A Háromszék Táncegyüttes egyenesen 
az erdélyi Sepsiszentgyörgyről érkezett a Kul-
túra Házába. Az Őszi-téli mesebérlet keretein 
belül kicsik-nagyok örömére zenélt Abonyban 
az Alma együttes. Náluk jobban csak a Tank-
csapda dübörgött. A mesebérlet sikerén fel-
buzdulva Dráma bérletet és Szimfonikus bér-
letet is összeállítottak a rendezvényszervezők. 
A Szimfonikus bérlet első darabját Klasszikus 
mesterhármas címmel már bemutatásra került 
a Szolnoki Szimfonikus Zenekar előadásában. 
Az együttes korábban is játszott Abonyban. 
A zenei világnapon óriási érdeklődés övezte 
„Cinemagic” című produkciójukat, ami világ-
hírű filmzenék összeállítása volt. A folytatása 
jövő januárban érkezik!

Merthogy csak a 2014-es évnek van vége! 
2015-ben is ugyanilyen színvonalas, minden 
korosztályt megmozgató műsorokkal tárja ki 
ajtóit a Kultúra Háza. Várunk mindenkit sze-
retettel!

Jandácsik Pál

U. i.: Ha valamely egyesület, csoport kima-
radt véletlenül a felsorolásból, azoktól elnézést 
kérek. Szerencsére „túl” sok rendezvény volt 
a Kultúra Házában, de jövőre is legalább en�-
nyivel, ha nem még többel készülünk. Boldog 
Új Évet kívánok a magam és a Kultúra Háza 
valamennyi munkatársának a nevében. 

Beszélgetés Csányi Sándorral

Visszatekintés: 2014 a kultúra éve volt

is a saját magunk gáláját. Azt hozzá kell tennem, 
hogy ez a kör ez nem teljes. 15 órás műsort tud-
tam volna összehozni, ha mindenkit meghívok. 
Így is hosszú volt a gála: majdnem 4 órát tett ki.

J. P.: Volt valamilyen csapásiránya annak, hogy 
mi kerüljön pontosan bele a műsorba?

Cs. S.: Nem. Valójában sok mindenen múlott 
a dolog. A Vajdaságból és Kárpátaljáról is lett vol-
na fellépő, zenekar, ha engedte volna a költség-
vetésünk. Csak pénzügyi határa volt a dolognak. 
Műfajilag a musical is belefért. A gyulait szerettem 
volna megmozgatni, de nem volt rá időm.

J. P.: Lesz jövőre is Dalok estje?
Cs. S.: Sokat tanultam a két estből (szerk. 

megjegyzése: A Kéknefelejcs Dalkör első gálája 
2013-ban volt). Az első az egy próba volt. Kevesen 
voltak sajnos, de most a másodikon többen tiszte-
letüket tették.

J. P.: Majdnem teltház volt.
 Cs. S.: A következőt egy másik koncepció sze-

rint fogom összeállítani. A zenének több ága fog 

majd szerepelni. 

J. P.: Voltak olyan fellépők, akiknek a műsorát a 
Dalok Estjén hallotta először?

Cs. S.: Igen. Például az Emődiekét (szerk. meg-
jegyzése: Emődi Pincegazdák Dalárdája). Totál 
meglepetés volt, és baromi jók voltak. Egy profi 
csapat. Főzőversenyeket szerveztünk együtt, de 
nem hallottam őket élesben énekelni az Est előtt. 
Az egyik legnívósabb produkciót nyújtották. A 
fiam (szerk. megjegyzése: Csányi Csaba) is nagyon 
jó volt – mint az apja – (nevet) de ő sem azt ját-
szotta, amit én kívántam tőle. Nagyon sokan ins-
pirálják, hogy az Eurovíziós dalfesztiválra nevezze 
be a dalait. (Juhász) Kitti, aki egy kiváló színész-
palánta, szintén ütős műsort adott az Est folya-
mán. Abonyban nagyon sok színvonalas kulturális 
esemény történik, és ez a Dalest beleillett abba a 
színvonalba, amit ez a város képvisel.

Jandácsik Pál  •  Fajka Zsanett

2014. november 20-án az abonyi Kultúra Háza 
színházterme adott otthont a Dalok estje című 
produkciónak, ahol a Kéknefelejcs Dalkör és 
vendégei adtak egy egész estét kitöltő műsort. Az 
est szervezőjével és házigazdájával, a Kéknefelejcs 
Dalkör vezetőjével beszélgettünk. 

Jandácsik Pál: A Kéknefelejcs Dalkör mellett 
még nagyon sok fellépő, gyakorlatilag az ország 
valamennyi pontjáról képviseltette magát ezen a 
rendezvényen. Mekkora munkával járt összeszer-
vezni ennyi embert?

Csányi Sándor: Amikor átvettem a Kéknefelejcs 
Dalkör irányítását, úgy gondoltam, hogy nyit-
nunk kell más irányzatok felé is. Az én zenei vi-
lágom nemcsak a népdal, hanem általában a zene 
szeretete. Én mindenevő vagyok, a heavy metáltól 
kezdve, a disco zenén át a klasszikusig mindent 
szeretek. Amikor átvettem a vezetést, sikerült rá-
vennem a Dalkör tagjait, hogy váltsunk egy kis 
profilt. Abonyban hagyománya van a körök gálá-
jának, ezért az országos baráti kapcsolataimat fel-
használva úgy döntöttünk, hogy megcsináljuk mi 
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emberpárt. Ádámot és Évát egy fantasztikus 
időutazáson keresztül kalauzolja végig az em-
beriség történelmén, hogy szembesítse őket 
azokkal a hibákkal, amiket az utódaik el fog-
nak követni. Az emberi lét kudarcai, ideáiból 
való kiábrándulásai miatt Ádám az álombéli 
időutazás után öngyilkosságot akar elkövet-
ni, azonban Éva váratlanul egy örömteli hír-
rel ajándékozza meg őt. Ádám meggondolja 
magát, a Sátán pedig elbukik.

Ezeket a nagyszerű, klasszikus darabokat 
eddig nem láthatta Abonyban a nagyközön-
ség. A Kultúra Háza megépülésével lehetőség 

nyílt arra, hogy a civil egyesületek igényes 
produkciói mellett országos és nemzet-
közi hírű művészek előadásait is meg-
csodálhassuk az abonyi színpadon. 
Nem kell a fővárosba, de a szomszédba sem 
elutazni egy igazi színházi élményért, hiszen 
minden helyben van! Látogassa meg ezeket 
az előadásokat, és fedezze fel újra Moliére, 
Csehov és Madách műveit úgy, ahogyan 
megálmodták őket: a színpadon.

Várunk mindenkit szeretettel!

Jandácsik Pál

Dráma bérlet 
az abonyi Kultúra Házától

Az abonyi Kultúra Háza őszi-téli mesebér-    
   letének sikerén felbuzdulva a rendezvény-      
      szervezők két másik bérletet is összeál-              
      lítottak. A szimfonikus bérlet a Szol
     noki Szimfonikus Zenekar produkci-

óiból ad kóstolót az érdeklődőknek, míg a 
dráma bérlet klasszikus színházi darabok be-
mutatására vállalkozik. Mik ezek a darabok?

Február 19-én debütál Moliére: Tartuffe 
című darabja, ami a francia származású író 
egyik legismertebb vígjátéka. Az 1664-ben 
írt, és az ugyanebben az évben Versaillesben 
bemutatott darabot azonnal kikezdte a cen-
zúra. Nem véletlenül. Tartuffe egy álszent 
ember története, aki befurakodik a gazdag 
Orgon családjába. A családfőt manipulálja, a 
család tagjait egymás ellen fordítja, és anyagi 
romlásba akarja taszítani őket. Tartuffe egy 
furmányos, ördögi és lelkiismeretlen figura, 
aki megjátszó, kétszínű viselkedésével mindig 
eléri azt, amit akar, kerüljön bármibe. Ezzel 
a modorral a francia író XIV. Lajos királyt 
körülvevő udvari híveit, urakat figurázta ki, 
akik felháborodtak a darab mondanivalójával 
kapcsolatban. Végül a színmű végleges válto-
zatát néhány változtatással, a király támoga-
tását élvezve 1669-ben mutatták be. Tartuffe 
az idő elteltével szimbólum lett. A magukat 
megjátszó embereket jelképezi, akik a darab 
tanulságos befejezése alapján végül leleple-
ződnek, és elnyerik méltó büntetésüket.

Március 19-én mutatják be a színpadon 
Anton Pavlovics Csehov: A sirály című da-
rabját, ami az író meghatározása szerint 
vígjáték, azonban valójában egy sokkal mé-
lyebb mondanivalóval bíró, tragikus végki-
menetelű alkotás. Csehov az „eseménytelen” 
dráma megalkotója. Valójában a novellát 
vitte a színpadra. A sirály nem más, mint az 
emberi kapcsolatok tragikomikus kivonata. 
Adott egy megöregedésével megbarátkozni 
képtelen Arkagyina nevű színésznő, az any-
ja árnyékából kitörni vágyó fiú, Trepljov, egy 
feltörekvő, ifjú színésznő, Zarecsnaja, és egy 
gyötrődő író, Trigorin. Mindenki szeretetre 
vágyik, de mindenki mást szeret. A viszon-
zatlan szerelem, a meg nem talált szeretet da-
rabja A sirály, ami közkedvelt darab a magyar 
színházakban is.

Április 9-én Madách Imre: Az ember tra-
gédiája című művét láthatja az abonyi kö-
zönség. Az egyik legnagyszerűbb magyar 
dráma. 1862-ben jelent meg. Első kritikusai 
közt szerepelt Arany János is. A mű az embe-
ri lét nagy kérdéseit feszegeti. A Teremtéstől 
kezdődik a mű. Az Úr elégedett a munkájá-
val, a féltékeny Lucifer azonban elhatározza, 
hogy elpusztítja a teremtés koronáját, az első 
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2014. december 
15-én Abony Vá-
ros Önkormány-
zata nem csak 
rendkívüli Képvi-
selő-testületi ülést 
tartott a Város-
házán, hanem ezt 
követően ünnepi 
Képviselő-testületi 
ülésre is sor került, 
melynek keretén 
belül átadták az 

idei évi díszpolgári és posztumusz díszpolgári 
címeket.

A korábbi évek hagyományait követve 

KAPITÁLIS KARITÁSZ SZILVESZTER
Az év utolsó napján immár hagyományosan került megrendezésre Abony város Sport-

csarnokában a Karitász szilveszteri bálja, mely rendezvény szokás szerint teltházas volt. 
Már október végén elfogytak a jegyek, nagy a keletje az úgynevezett batyus, remekül meg-
szervezett programoknak, különösen, ha azt az óév utolsó napján a Karitász szervezi. Dá-
nyi Balázs és zenekara hatalmasat alkotva húzta a talpalávalót egészen hajnal négy óráig. 
A rendezvény résztvevői maguknak rendeztek „ batyus tűzijátékot „ a főtéren. Mindenki 
fellőtte azt, amit magával hozott, a többiek nagy örömére.

Sok vidám arc, igazi szeretet jellemezte ezt a szép estét, és az Új Esztendő fogadását. Kö-
szönjük abonyi Karitász! Reméljük, idén ismét találkozunk azon a helyen, ahol a gyerekek, 
szülők, fiatalok és a nagyik is közösen, boldogan és önfeledten mulathattak! 

Forrás: miabonyunk.hu

Ünnepi testületi ülésen adták át a díszpolgári és posztumusz díszpolgári címeket
ünnepi Képviselő-testületi üléssel zárta a 
2014-es évet az önkormányzat, ahol ebben 
az évben az „Abony Város Díszpolgára” címet 
adományozta Abony Város Önkormányzat 
Képviselő-testülete Dr. Gráf Zsuzsanna főor-
vosnő, háziorvos részére.

A díszpolgári cím átadását követően a meg-
jelent hozzátartozók átvehették elhunyt sze-
rettük részére adományozott „Posztumusz” 
díszpolgári címet.

A 2014-es évben posztumusz díszpolgári 
címet Acsai Ferencnek, az Abonyi Lajos Mú-
zeum Baráti Körének egykori elnökének és 
Heiling György tanár, képzőművésznek ado-
mányozta a helyi grémium.

A kitüntettek méltatását, életútjának főbb 
állomásait Dévainé Kazinczy Sára alpolgár-
mester asszony mondta el, majd az elisme-
réseket igazoló dokumentumokat és a vi-
rágcsokrokat Romhányiné dr. Balogh Edit 
polgármester asszonnyal együtt adta át a 
Képviselő-testület és Abony Város nevében.

Az elismerések átadását követően a Bihari 
János Zeneiskola növendékei és tanárai adtak 
koncertet a megjelentek részére, majd zárás-
ként állófogadásra került sor.

Cikk és fotó: Temesközy Tamás 

ELŐ SZILVESZTER 
A KULTÚRA HÁZÁBAN

A 2014-es év zárásaként december 28-
án elő szilveszterre invitálta a nagyérdemű 
közönséget Acsai Ferenc és kórusa, a Pa-
rázs tánccsoport és vendégeik. A rendez-
vény hangulatáról Abonyi Magda, Juhász 
Istvánné, Murvai Julianna, P. Tóth Erika, 
valamint Tolnai András a magyar nóta 
koronás királya és a Szuperdáridó előadói 
gondoskodtak. A kíséretet Mága Ernő és 
cigányzenekara nyújtotta. A majd három 
órás műsor egy percre sem hagyta pihen-
ni nézőit. Az ismerős dallamok magukkal 
ragadták a közönséget, felszabadult ének-
lés és fergeteges taps hangjai csendültek fel 
újra és újra. Vidám és elégedett vendégek 
távoztak az estről. Remélhetőleg ez a jó-
kedv végig kíséri őket a következő eszten-
dőben. Ezúton is kívánunk minden kedves 
vendégünknek Boldog Új Évet.

Khórer Marianna
(Színes képek a 11. oldalon)

Köszönet a Véradóknak
„Adj vért, megmented három ember 

életét!”
Sikeres volt a november 18-i véradó 

nap. Folyamatosan érkeztek a véradók, 
szinte megállás nélkül volt munkájuk az 
egészségügy dolgozóinak, a jelenlévő akti-
vistáknak. Sok a fiatal véradó és most

is voltak először jelentkezők. Voltak vi-
szont, akik valamilyen ok miatt nem ad-
hattak vért, Őket a Főorvos Úr irányította 
a háziorvoshoz, illetve ellátta jó tanáccsal.

Három műtétre váró beteg is volt, aki 
a saját műtétjéhez kérte a véradók segít-
ségét. Volt, aki ismerősökkel, barátokkal 
érkezett, de volt olyan beteg is, akinek ott 
kerestük a megfelelő vércsoportú véradót. 
Mindhárom esetben meglett a szükséges 
vér-egység, a műtét ezen nem fog múl-
ni. Kívánunk nekik a műtét után gyors 
gyógyulást és jó egészséget.

Köszönjük a Művelődési Ház Igazgató 
Asszonyának, hogy kulturált körülmények 
között lehettünk,

a Véradóknak, hogy jöttek, vért adtak és 
ezzel életet mentenek. Köszönjük továbbá 
az egészségügyi dolgozóknak, az aktivis-
táknak és mindazoknak a munkáját, akik-
től segítséget kaptunk.

 
Városunk Fejlődéséért Egyesület

„Legyen másoknak is szép a karácsony!”
A Magyar Vöröskereszt Szervezet orszá-

gos gyűjtést szervezett a Tesco Áruházakban 
december 5-én és 6-án. Abonyban is gyűj-
töttünk tartós élelmiszert. A gyűjtőkosárba 
került liszt, cukor, száraztészta, konzervek, 
bébiétel, étolaj, tea, tej, szörp, üdítő, gyári 
csomagolású fürdőszobai kellékek /törölkö-
zőtartó, szappantartó, s hasonló apróságok/ 
és természetesen szaloncukor. Összesen ös�-
szegyűjtött élelmiszer: 134 kg és 45 liter, 
melyből 12 csomagot készítettünk és osz-
tottunk szét /természetesen Abonyban/  kis-
gyermekes családoknak, illetve idős, beteg, 
egyedül élők részére.

Köszönjük az Áruháznak a gyűjtési lehe-
tőséget, az adományozóknak pedig azokat 
az élelmiszereket, mellyel hozzájárultak a 
nehéz körülmények között élők életének 
könnyebbé tételéhez.  Ezzel segítve, hogy 
nekik is szép legyen a karácsony.  

 A gyűjtés idején a vásárlók részére ingye-
nes vérnyomás, vércukor- és koleszterinszint 
mérést végeztek a Városunk Fejlődéséért 
Egyesület  egészségügyi végzettségű tagjai.

Pető Istvánné  

TESCOS GYŰJTÉS
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ADVENTI HANGVERSENY
Csakis Csilla- Adventi varázslat

November utolsó napján, advent első va-
sárnapján csaknem teltházas fuvolakoncer-
tet adott Fazekas Tatár Csilla művésznő, a 
Bihari János Zeneiskola népszerű, köztiszte-
letben álló tanára, valamint barátai. A zene 
elvarázsolta a koncert közönségét, melyhez 
természetesen nagyban hozzájárult Cári Ti-
bor zeneszerző fantasztikus zongorajátéka és 
Szabó József Attila csellóművész varázslatos 
előadása.

Forrás: miabonyunk.hu

Szép karácsonyi versenyeredmény a So-
mogyiban

A Somogyi Imre Általános Iskola 6.a. osz-
tályos diákjai részt vettek a Hebe kft. által 
rendezett országos egyfordulós karácsonyi 
német csapatversenyen. 65 résztvevő közül 
5. helyezés értek el a diákok 97%-os teljesít-
ménnyel. Gratulálunk!

A csapat tagjai: Rádi Jázmin, Pál Dorina, 
Törőcsik Fanni, Rithnovszky Tamás, Vis-
nyei Kristóf és Kiss Dominik. Felkészítő 

December 19-én zsúfolásig megtelt a Kultúra Háza, a Somogyi Imre Általános Iskola diákjai adtak szívet és lelket gyönyörködtető 
karácsonyi műsort. A program motorja, és megálmodója Király Borbála tanárnő, mondta el a rendezvényen Kazinczyné Juhász Ildikó 
igazgatónő. Az iskola fő profilja ugyan nem az ének, és a zene, de mindezek ellenére a legmagasabb színvonalú kulturális műsorral ör-
vendeztették a meg a gyerekek, és a felkészítő tanárok a lelkes, szépszámú közönséget. A hagyományokhoz híven versek, dalok, zene, 
színielőadás várta a nézőket. Persze a vastaps sem maradhatott el ezen az estén. Az iskola igazgatója köszönetet mondott a Kultúra Háza 
igazgatójának, Pintérné Simon Szabinának, aki biztosította a méltó helyszínt a méltó ünnepléshez. Most megmutatom Önöknek képek-
kel, hogy milyen volt! 

Lőrinczy Veronika  (Színes képek a 10. oldalon) 

1944. december 01-én Amerikában, a 
New Yorki Carnegie Hall-ban, bemutat-
ták Bartók Béla Concerto Zenekarra című 
művét. A neves zeneszerző, Kodály Zoltán 
pályatársa volt, mindketten a zeneművészet 
„atyjai” voltak.

1791. december 05-én elhunyt Wolgang 
Amadeus Mozart. A közismert osztrák szár-
mazású zeneszerző sokoldalúságát az is bizo-
nyítja, hogy a zeneszerzés mellett komponá-
lással, zongorázással és karmesterkedéssel is 

KARÁCSONYI VERSENYEREDMÉNY A SOMOGYIBAN

CSODAESTE: SOMOGYI KARÁCSONY

tanáruk: Király Borbála
Gratulálunk!

Forrás: miabonyunk.hu

A Somogyi iskola 
sikere

M á s o d s z o r 
vendégeskedett 
iskolánk a Pest 
megyei Sportka-
rácsonyon, ahol 
a legeredménye-
sebb sportolókat, 
csapatokat díjaz-
ták eredménye-
ik alapján, köz-

tük az általános iskolákat. A Somogyi 
Imre Általános Iskola a Diákolimpiai 
pontverseny alapján, ahol az országos 
döntőben szerzett helyezések számíta-
nak a „Legeredményesebb Pest Megyei 
Általános Iskola” III. helyezést érte el 
a 2013/2014. tanévben. A díjat a Me-
gyeházán Dr. Simicskó István Sportért 
felelős Államtitkár Úrtól vehettük át. 
Tanulóink atlétika sportágban nyújtott 
eredményeinek köszönhetjük ezt a ran-
gos elismerést. Büszkék vagyunk rájuk, 
felkészítő tanáraikra, edzőikre. 

További szép sikereket kívánunk ne-
kik!

 Csizmadia Mihályné

foglalkozott. A világhírű Bécsi klasszikusok 
népszerű tagja volt.

1947. december 05-én született José 
Carreras spanyol tenorista. Az operaházak 
színpadán méltán világsikerű operaénekes, a 
világirodalom és a zeneirodalom férfi szere-
peiben alkotott kiemelkedőt. Idén 67 éves.

1943. december 08-án született Jim Mor-
rison amerikai zenész, a The Doors együttes 
énekese. Idén töltötte 71. életévét. A beat-
nemzedék veteránja.

1792. december 12-én elindult a 3 Vi-
lághírnév útján, Ludwig Von Beethoven. 
A Bécsi Klasszikusok tagja, Franz Joseph 
Haydntól kapta első zeneszerzői leckéit. 
Beethoven kiváló zongoraművész, karmes-
ter és zeneszerző volt.

1873. december 15-én született Kacsóh 
Pongrác zeneszerző, aki Petőfi Sándor: János 
vitéz című verses meséjét is megzenésítette. 

Fehérné Juhász Anna

ZENEI ÉRDEKESSÉGEK
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FOLTVARRÓ KIÁLLÍTÁS

SOMOGYIS KARÁCSONY

Fotó: Borsányi János
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TÉKOZLÓ FIÚ

ELŐSZILVESZTER

Fotó: Borsányi János
Fotó: Borsányi János
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Okosnak lenni jó! 
Szép sikerek a Bolyai csapatversenyen

November 3-án rendezték meg Budapes-
ten a Szent István Gimnáziumban a Bolyai 
matematika csapatverseny regionális díjki-
osztó ünnepségét, ahová a legjobb négytagú 
csapatokat hívták meg felkészítő tanáraikkal 
együtt. A legelsők juthattak tovább az orszá-
gos fordulóra, de minden idáig elérő diák 
teljesítménye nagyon dicséretes és kimagas-
ló. Az abonyiak nagyon szépen szerepeltek, 
a legjobbak a Gyulai Gaál Miklós Általános 
Iskola 7. z. osztályos tanulói lettek, akik 
megnyerték a küzdelmet. Csapattagok: Abo-
nyi Kata, Kiss Alexandra, Soós Petra, Virág 

Hulladékból művészet: Győzött Cegléd-
bercel! Különdíjas az abonyi Gyulai suli!

Sok szeretettel gratulálnunk az abonyi 
Gyulai Iskola tanulóinak és tanárainak a 
Hulladékból művészet különdíjáért!

Különdíjas lett tehát a felső tagozatosok 
versenyében az Abonyi gyulai Gaál Miklós 
Általános iskola és AMI – Csoda-csomag 
csapat.

Különös örömmel követem nyomon Ceg-
lédbercel történéseit is, hiszen a település 
életében mi, abonyiak is valamilyen szinten 
érintettek vagyunk, mert a jegyző Pető Zsolt, 
aki abonyi lakos. Így hát az abonyiak nevé-
ben is szeretettel gratulálunk iskolájuk sikeré-
hez! Íme, a hír minderről:

Hulladékból-művészet címmel hirdetett 
versenyt a Pest Megyei Kormányhivatal az 
Európai Hulladékcsökkentési Hét alkalmá-
ból. A verseny ünnepélyes eredményhirdeté-
sére november 27-én került sor a Pesti Me-
gyeházán.

Madáretető üdítős dobozból, óriás sakk 
flakonokból, design lámpa műanyag po-
harakból – csak néhány példa abból a több 
mint 200 alkotásból, melyet Pest megyei álta-
lános iskolások készítettek a Kormányhivatal 
felhívására. Az Európai Hulladékcsökkentési 
Hét apropóján meghirdetett verseny célja a 
diákok figyelmének felhívása volt a környe-
zettudatos viselkedésre, a hulladékokkal való 
felelős gazdálkodásra. Ennek megfelelően a 

BOLYAI VERSENY
Dóra, felkészítő tanáruk Csomor-
né Nagy Zsuzsanna, csapatnév: 
Egy falat fal. A lányok nem csupán 
okosak, hanem nagyon szépek is, 
boldogan mosolyogtak a hatalmas 
siker okán. Rajtuk kívül a Somogyi 
Imre Általános Iskola 3. m. osz-
tályának tanulói örvendezhettek, 
mert a kisdiákok harmadik helyet 
szereztek a nemes versenyen. Csa-
pattagok: Axtom- Varga Hanna, 
Lőrinczy Kristóf, Molnár Benedek, 
Tóth Máté. Felkészítő tanáruk: 
Feke Miklósné Marcsi néni. Csa-

patnevük Számlavina. 
A ceglédi Várkonyi suli csapatai is remekel-

tek, olyan sokan voltak, hogy őket egy nagy 
busz vitte a díjátadóra, vannak olyan tanu-
lók, akik az országos döntőbe is eljutottak.

Minden díjazott tanuló ajándékot kapott, 
többek közt egy csinos Bolyai matekversenyes 
pólót, valamint szép díszoklevelet. Az átadó 
ceremóniát tanulók zenei fellépése tette még 
emlékezetesebbé. A bevezetőben elhangzott, 
hogy sajnos a mai világban kevés médiasze-
replést és elismerést kapnak azok, akik nem 
sportban, hanem szellemi tevékenységben 
alkotnak maradandót és érnek el szép ered-
ményeket. Ennek apropóján, no meg azért is, 
mert kisfiam révén érintett anyuka voltam, 

nem csak a mieinket, hanem szinte az ös�-
szes díjazottat szeretettel fényképeztem le az 
utókor számára. Hiszem, és tudom, hogy a 
tudás, melyet a gyerekek az iskolában meg-
szereznek, egy örök útravaló a valós életben. 
Egy nagyon fontos alap, melyre, ha az szikla-
szilárd, építeni lehet. Nem légvárat, hanem 
igazit, és egy nagyszerű pályafutás alapköve 
lehet. Ehhez azonban kellenek azok a csodá-
latos Emberek, pedagógusaink, aki felkészí-
tik a diákokat, hogy esélyük legyen a későbbi 
teljes életre. Ezt ezúton is szeretném nekik 
megköszönni, a KLIK-nek pedig azt, hogy 
eljuthattunk a díjkiosztóra. Egy élmény volt. 
Remélem, jövőre ismét ott lehetünk és beszá-
molhatunk a helyszínről, az eseményről.

 Lőrinczy Veronika

pályázatra elsősorban az élelmiszeriparban 
használt újrahasznosítható anyagokból ké-
szült, a mindennapi életben felhasználható 
tárgyakkal, eszközökkel, alkotásokkal lehe-
tett nevezni.

A beérkezett alkotásokból kiállítást a Kor-
mányhivatal Oktatási Főosztálya szervezett 
kiállítást, ahol a munkatársak szavazatai dön-
tötték el, kik lesznek a három korcsoport sze-
rinti kategória nyertesei.

Az ünnepélyes eredményhirdetésen Tar-
nai Richárd Pest megyei kormánymegbízott 
úgy fogalmazott, a pályázaton induló diákok 
a lassan terjedő szeletív hulladékgyűjtést is 
megelőzve tettek jót: a hulladéknak számító 
anyagokat még a szemétbe kerülésük előtt 
használták fel, s hoztak belőlük létre valami 
újat. A kormánymegbízott gratulált minden 
egyes csapatnak a kiváló alkotásokhoz.

Az eredményhirdetésen ünnepi műsor 
hangzott el a Szentendrei Vujicsics Tihamér 
Alapfokú Művészeti Iskola diákjai közremű-
ködésében, az esemény zárásaként a díjakat 
Kiss Attila kabinetfőnök adta át. 

A díjazottak:
I. kategória (1-2. osztályosok)

1. Ceglédberceli Eötvös József Általános Iskola 
és AMI - Ötletesek csapat

2. Turai Hevesy György Általános Iskola - 
Ügyes-kezek csapat

3. Sóskúti Andreetti Károly Általános Iskola és 
Művészeti Iskola - Sóskúti Baglyok csapat

Különdíj: Vácdukai Petőfi Sándor Általános 
Iskola Benedek Elek Tagiskolája - Környezetbarát 

csapat 

II. kategória (3-4. osztályosok)
1. Budaörsi Bleyer Jakab Német Nemzetiségi 

Általános Iskola - Környezetbarát angyalkák 
csapat

2. Érdi Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskola 
- Kreatív környezetvédők csapat

3. Ceglédi Református Általános Iskola - Ken-
derkóc csapat

Különdíj: Abonyi Gyulai Gaál Miklós Általá-
nos iskola és AMI - Csoda-csomag csapat 

III. kategória (felső tagozatosok)
1. Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola - 

Bütykölde csapat

2. Taksonyi Taksony Vezér Német Nemzetiségi 
Általános Iskola - Big Bang csapat

3. Szentendrei Szent András Katolikus Általá-
nos Iskola - Szemétevők csapat

Különdíj: Monori Csillagfürt Fejlesztő és 
Művészeti Klub - Csillagfürt csapat

(Pest Megyei Kormányhivatal)
Forrás: miabonyunk.hu

HULLADÉKBÓL MŰVÉSZET
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2014-ben az alábbi cégek, magánszemélyek és hivatalok támogatták az abonyi Bihari János Zeneiskolában folyó alapművészeti alkotó-ne-
velő munkát:

• Dr. Abonyi Viktor családorvos
• Dr. Abonyi Zita fogszakorvos
• Csontos Ildikó gyógyszerész, csontos Patika
• Abonyi horgászegyesület, Abony
• Molnár Károly könyvelő
• Abony KLB Könyvelő Iroda, Horizont ’95. Kft, Abony
• Kovács Péter ügyvezető
• Taverna Söröző Abony, Tóth István és Tóth Istvánné vállalkozók
• Agropont Virág-és Kertészeti Szaküzlet Abony, Csernus Gábor és Csernus György kereskedők
• Újvilág MGÉSZ, Abony Abonett- és Négercsók üzeme, Szebei Zoltán elnök és Forgács Imre kereskedelmi igazgató
• Kiskunfélegyházi Malom kft. Törteli pékség
• Vanda játékbolt, Járdány Vanda
• Pintér- és Társa Kft. Pintér József ügyvezető
• Dr. Pusztai Géza főorvos, Abony
• Szülők, Családtagok, Nagyszülők, Testvérek

Megköszöntjük a 2014-ben felajánlott pénzadományokat és a termékeket! Ezzel az intézmény sikeres tevékenységét segítik! Kérjük, hogy – 
lehetőségeik szerint 2015-ben is legyenek az iskola partnerei.

Abonyi Muzsikáló Gyermekekért Alapítvány adószáma: 19179502-1-13
1%-os adójukkal is támogassák az abonyi gyerekeket! Köszönjük!

Bakosné Kocsi Judit zeneiskola igazgató, és a zeneiskola vezetősége 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Emlékezés Radnóti Miklósra a Gyulaiban
 Iskolánk magyar munkaközössége, tavaly 

decemberben a Civil Alap pályázatán támo-
gatást nyert el egy Radnóti Miklós életéhez 
kapcsolódó programsorozatra. A pályázat té-
mája mementó kívánt lenni a mai kor fiatal-
jainak. Célja, hogy a gyerekek megismerjék 
a holokauszt, - elsősorban a magyar holo-
kauszt- történetét, és a mártírhalált halt költő 
életét, munkásságát.

Többfordulós vetélkedő, felolvasóest, a 
Tonett-zenekar koncertje, kirándulás Buda-
pestre a Holokauszt Emlékközpontba, mind-
mind részei voltak a programoknak.

 Először a költészet napján emlékeztünk a 

költőre egy teadélután keretében, 
a Kultúra Házában. Minden részt-
vevő felolvashatta, elmondhatta 
legkedvesebb Radnóti-versét. A 
versek elhangzása után megosz-
tottuk egymással gondolatainkat, 
érzéseinket, beszélgetést kezdemé-
nyeztünk a költő munkásságáról.

Május 9-én a Tonett-zenekar 
volt a vendégünk. A gyerekek kö-
rében is nagy sikert aratott műsor-
ban, kiváló művészek szólaltatták 
meg többek között a Két karod-
ban, a Szeptember és az Erőltetett 
menet c. verset.

A vetélkedő tavasszal kezdődött 
26 csapat részvételével.

Az első forduló célja az volt, hogy a ver-
senyzők alaposan ismerjék meg a költő éle-
tét, ezután- tetszőleges formában - egy tabló 
elkészítésével mutassák be megszerzett isme-
reteiket.

A második fordulóban szabadon választott 
technikával készítettek illusztrációkat a csa-
patok Radnóti: Naptár című verséhez. 

A két forduló legszebb alkotásaiból, kiál-
lítást rendeztünk az iskola üvegfolyosójának 
tárlóiban.

A harmadik fordulóban idézeteket kellett 
felismerniük a gyerekeknek Radnóti ismert-

és kevésbé ismert alkotásaiból.
A döntőbe - a három forduló összesített 

eredménye alapján - a legjobban teljesítő 6 
csapat jutott be. Előre kiadott anyagok se-
gítségével készülhettek fel a versenyzők erre 
a megmérettetésre. A téma Radnóti Miklós 
élete és költészete volt. A zsűri tagjai Si-
mon Gáborné, Pintér Jánosné és Dudásné 
Balgóczky Gyöngyi voltak. 

I.	 helyezést ért el a 7. b osztály csapa-
ta: Lengyel Anna, Hegedűs Dorina és Ma-
gyar Dorka.                            

A budapesti program keretében a Holo-
kauszt Emlékközpontba látogattak el a ta-
nulók és a szervezésben résztvevő tanárok. 
Az itt feldolgozott és bemutatásra került 
megrázó emberi történetekkel való ismerke-
dés, a kiállítás megtekintése, az emlékezésen 
túl, segített feldolgozni a gyerekeknek a múlt 
szörnyűségeit és reményeink szerint, út lett a 
tolerancia tanulásához. Ugyanitt rendhagyó 
irodalomórán vettünk részt, Dilemmák Rad-
nóti Miklós életében címmel.

Ezúton is köszönöm a sok-sok munkát, ki-
tartást, elsősorban a gyerekeknek, de a felké-
szítő tanároknak, Szabóné Németh Ilonának, 
Török Istvánnénak és Virág Annamáriának.

Zelei Emőke
mk.vezető

RADNÓTI VERSENY
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A napokban megjelent az abonyi származá-
sú Császár Nagy László újságíró, riporter, író 
újabb könyve : A bálványok ledőlnek, ugye 
címmel.

A könyv a 25 évvel ezelőtti magyarorszá-
gi rendszerváltáshoz ad újabb adalékot, az 
1989-es fordulat gazdasági-politikai hátterét 
elemzi,  a kortárs riporter szemszögéből. 

Császár Nagy László Abonyban született, 
14 éves koráig itt járt iskolába, az akkori Sze-
lei úti Általános Iskola növendékeként, Nagy 
László néven,- a Császár előnevet később, a 
név gyakorisága miatti megkülönböztethető-
ség miatt, édesanyja nevére utalva vette fel. 
Azután Budapesten, az Arany János Gimná-
ziumban érettségizett, majd jogi egyetemet 
végzett. Édesanyja ma is itt él Abonyban, 
ahol ő maga is sűrűn megfordul.

Magáról így vall egyik könyvének elősza-
vában : „Mindössze hetekben mérhető az az 
idő, amíg jogászként dolgoztam. Hírlapírói 
pályám főbb állomásai: Magyar Nemzet, 
Magyar Hírlap, Magyar Televízió. A pályán 
eltöltött évtizedek alatt ezer – és folyton vál-

SAJTÓKÖZLEMÉNY
2014. december 13.-án bensőséges ünnep-

ség színhelye volt a Nagytétényi Kastélymú-
zeum ahol az

I. Magyarországi Szaloncukor 
Szépségverseny

Díjkiosztására került sor
Európában egyedülálló versenyt álmodott 

meg Csányi Sándor a Magyar Gasztro-
Turisztikai

Egyesület elnöke, amely ötletet támogatta, 
és a szervezést segítette Királyház Andor a 
Magyar Gasztro-Turisztikai Egyesület társel-
nöke.

A bíráló bizottságban neves cukrász szak-
emberek, iparművészek vettek részt: Vigh 
Maya Venesz díjas mestercukrász, Horváth 
Ferenc Venesz díjas mestercukrász az I. Ma-
gyar Fehérasztal Lovagjai, Csekő Györgyi az 
Iparművészeti Múzeum programszervezője, 
iparművész.

Az ötletet és a rendezvényt felkarolta Sza-
bolcs Attila Országgyűlési képviselő, a ren-
dezvény

védnöke.
Az esemény létrejött:
- Iparművészeti Múzeum Budapest, Nagyté-
tényi Kasténymúzeum Budafok-Tétény
- Budafok-Tétény Polgármesteri Hivatal, 
Karsay Ferenc polgármester
- Zsanna-Manna bio édesség tulajdonosa 
Bíró Katalin, Érd támogatásával.
- Magyar Gulyás Gasztro-Turisztikai Egyesü-
let, Szolnok szervezésében.

Szaloncukor szépségverseny díjátadó 
eredménye

tozó – arcát mutatta meg a hazai valóság. 
Ügyek, sorsok és sorstöredékek százai formál-
ták a napjaimat és engem. Cipelem őket évek 
– egyik-másikat évtizedek – óta, mígnem 
hozzám tapadtak.”

Több éven át a Magyar Televízió nagysike-
rű „Ablak „ című műsorának volt szerkesztő-
riportere.

Újságírói munkája mellett rendszeresen 
jelentek meg novellái, könyvei. Többek kö-
zött 1979-84 között, az évenként megjelenő 
„ Írószemmel” című kötetekben. Magasles 
című novelláskötete 1990-ben jelent meg. 
Írt riportokat az Élet és Irodalom folyóiratba, 
csaknem egy évtizeden át külsős munkatársa 
volt a Budapest című lapnak. 2003 óta tanít 
a Budapesti Kommunikációs és Üzleti Főis-
kolán, jelenleg főiskolai docensként televíziós 
ismereteket, magazin műsor készítés, televízi-
ós műsorszerkesztés tantárgyakat oktat.

Új könyvében sok évtizedes riporteri ta-
pasztalatával keresi az összefüggéseket, mint 
a kötet beharangozójában írják : „Ebben a 
könyvében a szerző megkövült tabuk, meg-

csontosodott idolok döntögetésére törekszik, 
aki ezúttal ismert, de valamiért félretett, el-
felejtett dokumentumokat rakott egymás 
mellé olyan rendben, hogy azokból talán más 
megvilágításból is láthatjuk a sorsfordító évek 
történéseit.

Mint számtalan furcsa eset meg perifériá-
ra kényszerült és kényszerített politikuspálya 
igazolja, a bálványok mindig a történelem 
lomtárába kerülnek.  Ahogy a forradalmak, 
úgy a magyarországi rendszerváltás is fölfal-
ja a saját gyermekeit. Tanúi lehetünk annak, 
hogy az esemény negyedszázados évforduló-
ján - az önigazolás kényszerétől is vezérelve -  
újraéled a hősképzés szándéka. Hogy ne útta-
lanul tévelyegjünk saját hazánkban, meg kell 
próbálni kideríteni, kik voltak vezényszóra 
bátrak, és kik azok, akik valóban felismerték 
a változások elodázhatatlanságát.”

Császár Nagy Lászlóval várhatóan 2015 ja-
nuár végén, február elején egy „Író-olvasó est 
„ keretében személyesen is elbeszélgethetünk 
a könyv keletkezésének körülményeiről, ed-
digi munkásságáról.

Bene László

CSÁSZÁR NAGY LÁSZLÓ

SZALONCUKOR SZÉPSÉGVERSENY
VERES ANNA, AZ ABONYI 

COOP SZUPER ÜZLET 
BOLTVEZETŐJE MAGYAR 

KERESKEDELEMÉRT 
NAGYDÍJBAN RÉSZESÜLT

Az elmúlt években a kereskedelmi szak-
ma egyik legrangosabb fórumává nőtte ki 
magát az idén tizedik alkalommal megren-
dezett Európai Kereskedelem Napja. Az 
ágazat legjelentősebb ünnepén a szakma 
aktuális kérdéseit és problémáit tárgyalják, 
továbbá elismeréseket adnak át a szektor 
elhivatott dolgozóinak.

Idén tizedik alkalommal rendezték meg 
az Európai Kereskedelem Napját Budapes-
ten. A fórummal egybekötött esemény fő 
célkitűzése, hogy a kereskedelmet, mint a 
GDP növekedéséhez legnagyobb mérték-
ben hozzájáruló szektort a nemzetgazdaság 
kiemelkedően legnagyobb foglalkoztatóját 
fókuszba állítsa. A rendezvény ebben az év-
ben is a kereskedelmi ágazat aktuális kérdé-
seit, problémáit tűzte napirendre.

Az Európai Kereskedelem Napján sor 
került a Klauzál Gábor díjak és a Magyar 
Kereskedelemért Nagydíjak átadására is. 
Az utóbbi elismerésben részesült többek 
közt az Abonyi Coop Szuper üzlet boltve-
zetője, Veres Anna is.

Forrás: Jász Trió Tv

2014 Év szaloncukra
Sulyán Pál és Sulyánné Benkó Katalin

szaloncukor termékcsalád
Arany érem:
Szabó Marcipán
Lajos Méri - Cegléd csokis ízesítésű szalon-
cukor
Sulyán Pál és Sulyánné Benkó Katalin cukor-
mentes marcipán
Demeter kézműves csokoládé zserbó szalon-
cukor belga étcsokoládéval
Ezüst érem:
Vikingó kft. szilva fahéjas szaloncukor
Sárospatak Hungária Édesipari kft. zselés sza-
loncukor több fajta ízben
Sárospatak Hungária Édesipari kft. rumos 
kakaós szaloncukor
Lajos Méri - Cegléd narancsos szaloncukor
Bronz érem:
Vikingó kft. zselés szaloncukor
Sárospatak Hungária Édesipari kft. kókuszos 
szaloncukor
Vikingó kft. banános szaloncukor
Sárospatak Hungária Édesipari kft. citrom 
ízű szaloncukor
Az eredményhirdetés és a díjak átadása után 
termék bemutatóra és vásárra került sor a 
Nagytétényi
Kastélymúzeumban az Adventi vásár kereté-
ben.

Szolnok, 2014. december 15.
A támogatók, társszervezők nevében:

Csányi Sándor elnök
s.k.

Magyar Gulyás
Gasztro-Turisztikai Egyesület
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Tarjányi István emlékbeszéde:
Tisztelt egybegyűltek, tisztelt emlékezők! 

A mai napon azért gyűltünk itt össze, hogy 
emlékezzünk!

 Rohanó világunkban, ahol egész nap, a 
megélhetéshez szükséges anyagi javak előte-
remtésén fáradozunk, sokan úgy vélekednek, 
hogy ünnepségeken, megemlékezéseken részt 
venni, a múlton elmélkedni, csupa felesleges 
időfecsérlés. Én azonban, hasonlóan az itt 
megjelentek többségéhez, úgy vélem, hogy az 
emlékezés, a múlt dolgainak felidézése fontos. 
Kell, hogy ismerjük múltunkat ahhoz, hogy 
biztonságos, stabil jövőt tudjunk építeni. 
Ahogy egy épületnek is szüksége van a stabil 
alapokra, úgy egy népnek is elengedhetetlen 
az alapokat jelentő múlt ismerete ahhoz, hogy 
eredményes választ tudjon adni a rá váró ki-
hívásokra.

Emlékezzünk tehát! Emlékezzünk pusztu-
lásról, szenvedésről, hazaszeretetről, bátorság-
ról, önfeláldozásról, egy olyan tragikus törté-
nelmi eseményről, melyről politikai okokból, 
hosszú időn keresztül nem volt ildomos be-
szélnünk, s ha mégis foglalkoztunk vele, ak-
kor azt mindig negatív kontextusban kellett 
tennünk.

Emlékezzünk, a második világháború ál-
dozataira, különös tekintettel azokra a hon-
védekre, kik a Don folyó menti harcokban 
küzdöttek, kiknek többsége sohasem térhetett 
haza szeretett hazájába. A katonák, kiknek tes-
te hazájuktól távol, idegen földben, néha jel-
telen sírban nyugszik, áldozatok voltak. Áldo-
zatai egy kíméletlen háborúnak, értelmetlen, 
könyörtelen politikai döntésnek.

A Don mellett elszenvedett katasztrófa, 
nemzetünk történetének legnagyobb vér- és 
anyagi áldozatot követelő hadi eseménye volt. 
A második magyar hadsereg katonáit, az el-
szenvedett vereség miatt, sokáig, sokan, gyáva-
sággal vádolták. Még a hadsereg parancsnoka, 
Jány Gusztáv vezérezredes is gyávának nevezte 
katonáit, a híres „A 2. magyar hadsereg el-
vesztette becsületét…” kezdetű hadiparan-
csában (később ezt visszavonta). A kutatások 
tükrében ma már jól látható, hogy a második 
magyar hadsereg nem volt gyáva, a magyar ka-
tonák hősiesen kitartottak, ameddig kitarthat-
tak, feltartóztatták az ellenséget, amíg tehet-
ték, mindeközben puszta létükért küzdöttek.

Nem szabad elfelednünk azt sem, hogy ma-
gyar sereg – kivéve talán II.András keresztes 

hadjáratát- sohasem harcolt ily távol hazájától, 
ily idegen, értelmetlen célokért. A hadsereg 
megítélésekor figyelembe kell vennünk, hogy 
a kiképzetlen magyar honvédeknek, elavult, 
hiányos fegyverzettel, gyakorlatilag utánpótlás 
nélkül, több mint kétszáz kilométer hosszú 
frontszakaszon kellett volna feltartóztatniuk, 
a hazájáért küzdő, jól felszerelt, és sokszoros 
túlerőben lévő Vörös Hadsereget, a mínusz 
negyven fokos hidegben. Ez egy jól felszerelt, 
nagyobb létszámú hadseregnek sem sikerülhe-
tett volna.

Engedjék meg, hogy néhány mondatban 
felelevenítsem az eseményeket, ezzel rójam le 
tiszteletem a második magyar hadsereg áldo-
zatai és túlélői előtt!

 
A Trianonban megalázott, megcsonkított, 

kivéreztetett hazánk, az 1930-as években 
a Kisantant országok által szorongatott, a 
nyugat által magára hagyott Magyarország, 
külpolitikailag elszigetelődött, elszigetelték. 
A magyar külpolitika, hogy kitörjön az el-
szigeteltségből, kénytelen volt német és olasz 
szövetség irányában elmozdulni. Ráadásul né-
met támogatással, a történelmi Magyarország, 
egyes elrabolt részeit is sikerült visszaszerez-
nünk. Ugyanakkor hazánk, bár megpróbált 
felkészülni a formálódó háborúra, de igyeke-
zett a konfliktusból kimaradni.

Az öldöklő háború 1939-ben vette kezde-
tét, miközben a német hadigépezet ellenállha-
tatlanul nyomult előre, úgy tűnt, hazánknak 
sikerül a tényleges harcoktól távol maradnia. 
Ám ez csupán hiú ábránd volt, hamarosan 
kiderült, hogy a geopolitikai helyzet mégis 
is belekényszeríti országunkat a háborúba. 
1941-ben Hitler hadat üzent korábbi szövet-
ségesének, a Szovjetuniónak. Hazánk kény-
szerpályán mozgott, nem volt más választása, 
mint csatlakozni az offenzívához. A magyar 
katonai szerepvállalás kezdetben csak jelké-
pes volt, ám a német hadsereg Moszkvánál 
történő megtorpanása, a háború menetében 
bekövetkező fordulat miatt, Hitler követelte 
a szövetségesei, így hazánk nagyobb szerep 
vállállását a tényleges harcokban. A német 
követelésnek nyomatékot adandó, 1942-ben 
hazánkba látogatott Ribbentrop német kül-
ügyminiszter és Keitel tábornok a Wehrmacht 
főparancsnoka. Hitler utasítására azt köve-
telték, hogy a teljes magyar haderő vegyen 
részt a Szovjetunió elleni harcokban. Hosszú, 
vitáktól sem mentes alkudozás után, végül si-
került elérnie a magyar vezetésnek, hogy nem 
az egész haderőt, csak egy kisebb hadsereget 
kelljen a frontra vezényelni.

Ilyen előzmények után került sor a második 
magyar hadsereg felállítására, majd a szovjet 
harctérre szállítására. A nagyjából kétszázezer 
főt számláló kontingens, melynek jelentős ré-
szét tartalékos és fegyver nélküli munkaszolgá-
latos alakulatok alkották, 1942. augusztusára 
érkezett meg a frontra. A haderő feladata, a 
Don vonalának védelme, és a Sztálingrádnál 
harcoló német hadsereg hátának biztosítása 
volt. A hosszúra nyúlt arcvonal, a fegyverzet 
korszerűtlen, hiányos mivolta, az ellátási ne-
hézségek, teljesíthetetlen kihívás elé állították 

a magyar hadsereget. A magyar hadvezetés 
tisztában volt a hiányosságokkal, folyamato-
san jelezte aggályait a németek felé, de ígérete-
ken túl, segítséget nem kaptak.

A hadsereg már a nyári és őszi csatározások 
során is súlyos veszteségeket szenvedett, a job-
ban felszerelt, túlerőben lévő szovjet csapatok-
kal szemben. Az igazi összeomlás azonban ja-
nuárban következett be. 1943. január 12-én, a 
sokszoros túlerőben lévő, technikailag jól fel-
szerelt szovjet hadsereg, elsöprő erejű támadást 
indított a magyar állások ellen, s rövid időn 
belül elsöpörte az egész arcvonalat. A mínusz 
30-40 fokos hidegben, a korszerűtlen magyar 
fegyverek többsége működésképtelenné vált. 
A magyar egységeket szétzúzták, bekerítették, 
megsemmisítették. Mélységi tagozódás hiá-
nyában, az alakulatoknak nem volt kiépített 
állásuk ahová visszavonulhattak volna, ezért a 
katonák kisebb-nagyobb csoportokban, néha 
magányosan, menekülve igyekeztek elhagyni 
e földi poklot. Az anyagi, emberi veszteség 
megrendítő volt, a szovjet fegyverek és a ke-
gyetlen orosz tél pusztítása nyomán a 200 ezer 
fős sereg többsége, mintegy 100-120 ezer em-
ber odaveszett, jó részük meghalt, eltűnt vagy 
fogságba esett. A második magyar hadsereg 
megsemmisült!

 
Településünk is kivette részét a nemzet áldo-

zatvállalásából, a keleti fronton zajló harcok-
ból. Markó Ferenc eddigi kutatásai alapján, 
100-nál is többre tehető azoknak az abonyi 
katonáknak és munkaszolgálatosoknak a szá-
ma, akik sohasem térhettek haza szeretteikhez, 
családjukhoz a keleti frontról, nem egy közü-
lük a Don menti harcok során vesztette életét.

 
A második magyar hadsereg vesztesége te-

hát meghaladta a százezer főt. Gyakran abba 
a hibába esünk, hogy amikor a háborús vesz-
teségekről beszélünk akkor, mint egy számhá-
borúban, dobálózunk a számokkal. Megem-
lítjük, hogy a veszteség ezer, tízezer, százezer 
vagy akár millió fő. De ritkán gondolunk bele, 
hogy a számok mögött emberek, sorsok rejtőz-
nek. Mi ne essünk e hibába, gondoljunk arra, 
hogy az áldozatok ugyanolyanok voltak mint 
mi, egyszerű emberek, kik éltek, dolgoztak, 
szerettek, s akiket szeretteik - gyakran hiába 
- vártak haza. Emlékezzünk azokra az áldoza-
tokra, emberekre, fiúkra és apákra, kik a Don 
folyó mentén életüket áldozták a hazájukért, 
értünk. Emlékezésemet Nemeskürty István, 
Requiem egy hadseregért című művének egy 
rövid részletével zárom, mely róluk szól:

„… fegyver, lőszer és ruházat nélkül haj-
szoltak százezreket a halálba. Ezek az embe-
rek megfagytak és elvéreztek és meghaltak és 
megsebesültek és szenvedtek és megőrültek és 
hóvakságot kaptak és éhen haltak, és kihunyó 
tudatuk utolsó értelmes fellobbanásával haza-
gondoltak, igen, a hazájukra, amiről tudták, 
bizonyosan tudták, hogy nem a Donnál kell 
megvédeni: de ha már egyszer mégis ott kellett 
meghalniok, és sok vad s madár gyomra lett 
koporsója feláldozott testüknek, akkor leg-
alább egy könnyet ejtsünk értük…”

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

DONI MEGEMLÉKEZÉS ABONYBAN
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Vélhetően Egedi Józsi bácsi számára életé-
nek egyik legszebb napja 2014. december 13-a 
szombat volt. Az idős, szellemi erejének teljé-
ben lévő, 60 éves embereket is megszégyenítő 
fizikumú abonyi férfit látogattam meg  kisfi-
ammal házában. Józsi bácsi maga az élő csoda. 
Arcán olyan kevés a ránc, hogy az 50, azaz fele 
idős emberek is elbújhatnak mellette. A ház 
udvarán, kertjében példás rend fogad, moso-
lyogva invitál be bennünket. Azt hittem, a fia 
érkezik, kérdezem, hol van Józsi bácsi, mond-
ja, ő az. Átnyújtjuk Kristófommal szerény kis 

Az Őszi Pedagógiai Napok keretén belül a 
Somogyi Imre Általános Iskola aulájában 
zsúfolt nézőtér előtt emlékeztek az iskola 
diákjai az Első Világháború kitörésének 

századik évfordulójára.

Az iskola történelem szakos tanára, Györe 
Csaba ünnepi beszédében részletesen elemezte 
a világháború kitörésének valódi okait. Ferenc 
Ferdinánd trónörökös meggyilkolása csak 
ürügy volt. A szarajevói pisztolylövés lénye-
gében a rajtpisztoly elsütése volt. Indulhatott 
a harc a világ újrafelosztásáért. Többször is 
hangsúlyozta a nagyon fontos tényt, hogy a 
háború kitörését megelőző utolsó Bécsi Ko-
ronatanácsban egyedül gróf Tisza István ma-
gyar miniszterelnök szavazott a háború ellen. 
Ennek ismeretében különösen igazságtalan és 
kegyetlen volt a Trianoni diktátum. Felsorolta 
a háború okozta emberveszteséget, és emléke-
zett az abonyi áldozatokra. 

100 ÉV, A LEGSZEBB NAP
ajándékunkat, megöleli gyermekemet, aki ti-
zed annyi idős, mint ő. Bemegyünk a házba, 
mely az elmúlt rengeteg évről mesél nekünk, 
itt is rend van, tisztaság, egy élet műve, relik-
viák, fény… Mintha valamiféle glória lengené 
körül Józsi bácsit, akit az Angyalok őriztek 
meg nekünk.

Szomszédjaitól tudom, hogy még a mai napi 
kerékpározik. Büszkén mutogatja régi képeit, 
az egyiken éppen megboldogult Györe Pali 
bácsival írja alá a VB megbízatását. Büszke rá, 
hogy ezért kitüntetést is kapott, 30 évig dol-
gozott a Városi Bizottságnál, társadalmi mun-
kában. Nem is kért volna érte pénzt, meséli, 
hiszen ezt a munkát szolgálatnak tekintette, 
Abonyt szolgálta évtizedeken keresztül. Józsi 
bácsiék heten voltak testvérek, ő maradt meg 
egyedül életben. Az idős, hosszú élet megélése, 
a szép kor nyilvánvalóan genetikai alapokon is 
nyugszik. Édesanyja 103 évig élt.

Elképedünk, és boldogan fogadjuk az egy- 
egy szelet szülinapi tortát, melyet a DOK-
TORNŐ, Dr. Gráf Zsuzsa hozott neki előző 
nap. A vendégekből nem fogyott ki ezzel, 
hiszen távozásunk után nem sokkal érkezett 
Abony város polgármestere, Romhányiné Dr. 
Balogh Edit is, aki a Város nevében köszöntöt-

te őt 100. születésnapján. Józsi bácsi büszkén 
mondja, hogy a hosszú élet titka a tevékeny 
életben rejlik. Édesanyja is megmondta neki, 
hogy a mozgás, a kerti munka megalapozza 
a hosszú életet. Józsi bácsi hisz benne. Én is 
kezdek, és elképedek. Nagy idők tanúja ő, hi-
szen 1914. december 13-án született. Megérte 
mindkét Világháborút. Aztán a rendszervál-
tást, és mindent!

 Csak keveseknek adatik meg mindez, a ki-
vételes személyiségeknek, embereknek. Néha, 
kicsit szomorúvá válik Józsi bácsi, párját, drá-
ga jó feleségét nyolc éve veszítette el, azóta 
egyedül éldegél. „ Megroggyantam azóta, mi-
óta elveszítettem feleségemet… „- jegyzi meg, 
én meg kerekre nyílt szemmel gondolkodom 
azon, hogy vajon milyen lehetett drága jó 
Józsi bácsi akkor mondjuk 10 évvel ezelőtt. 
Megszerettük kisfiammal, vissza is megyünk 
hozzá, hogy hosszabban beszélgethessünk, 
megmutassuk életének főbb állomásait, régi 
fényképek segítségével is. Isten éltesse drága 
Józsi bácsi, erőben, egészségben, még nagyon 
sokáig!

Lőrinczy Veronika

Az ünnepi ren-
dezvény második 
részében Berkesiné 
Nagy Mariann és 
Király Borbála taná-
rok által szerkesztett 
műsort láthatta és 
hallhatta a közön-
ség. Már a diákok 
megjelenése is méltó 
volt a megemléke-
zés hangulatához. 
Berkesiné Nagy 
Mariann diákjainak 
fekete pólóját és a 

verses mappa előlapját az első világháborús 
abonyi emlékműről készült fénykép és az Első 
Világháborús Centenáriumi Emlékbizottság 
emblémája díszítette. A póló hátán a híres 
József Attila vers részlete volt olvasható: „A 
harcot, amelyet őseink vívtak,/ békévé oldja 
az emlékezés./ S rendezni végre közös dolga-
inkat,/ ez a mi munkánk, és nem is kevés.”  
Az irodalmi összeállítás a kor költőinek mű-
veiből és emlékiratokból készült, amit immár 
a háborút követő ötödik generáció gyermekei 
adtak elő mély átéléssel. Jóleső érzéssel álla-
píthatta meg a közönség: lám, a mai gyerekek 
ilyenek is tudnak lenni! 

Az irodalmi összeállítás hangulatát fokozták 
az iskola kórusának bakanótákból összeállított 
dalcsokrai. A kórust Király Borbála tanárnő 
vezette és a ceglédi Összerázó Banda népi ze-
nekar kísérte. Az egész ünnepi műsor egyaránt 
szólt észnek, szívnek és a léleknek. Megrázó 

élmény a bakanótákat mai tizenévesektől hal-
lani. Sok néző szeme párásodott be hallva a 
frontvonalra hajtott magyar legények dalban 
megjelenő lelkét. A kiszolgáltatottság, a csaló-
dottság, a becsületes kitartás, a haza- és csa-
ládszeretet dalai ezek. Olyan dalok, amelyek 
a tragikus vereség ellenére ma is biztosítják a 
hazát arról, hogy, ha Kossuth Lajos még egy-
szer üzenne…

A zenés irodalmi összeállítást József Attila 
fentebb idézett verssorait illusztráló filmetűd 
és Markó Ferenc roncskutató kiállítás-meg-
nyitója zárta. 

Köszönöm a csodálatos élményt minden 
szereplőnek: Király Béláné

A műsorra való felkészüléssel párhuzamo-
san az iskola 7. és 8. évfolyamos diákjai között 
több fordulós vetélkedő került megrendezésre 
az első világháborúval kapcsolatban. A vetél-
kedő nyertes csapatai és az ünnepi műsorban 
szereplő 7. és 8. osztályos tanulók tavasszal 
ellátogatnak a budapesti Hadtörténeti Mú-
zeumba. Ott közelebbről ismerkedhetnek a 
magyar katonahagyományokkal, és az Első 
Világháború írott és tárgyi emlékeivel, doku-
mentumaival.

 Az emlékműsort és a vetélkedőt az Első 
Világháborús Centenáriumi Emlékbizottság 
100.000 forinttal, a Somogyi Iskola – Együtt 
a Gyermekekért! Alapítvány és a Múzeum Ba-
ráti Kör, 10.000 – 10.000 forinttal támogatta. 
Nagyon köszönjük a támogatást!

Király Borbála

MEGEMLÉKEZÉS A SOMOGYIBAN
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Király B. Izabella emlékbeszéde:
   A Nagyabonyi Színkör nevében bú-

csúzom Donáth Lajos tagtársunktól. Lajos 
barátunk, - attól a pillanattól kezdve, hogy 
Abonyban tanítani kezdett, - aktív szereplője 
lett a helyi műkedvelő előadásoknak. Sajátos 
humora, alkata, személyisége lehetővé tette 
számára nagyszerű karakter szerepek meg-
formálását. Kiváló, nehezen pótolható epizo-
distája volt a Nagyabonyi Színkörnek. Még 
2004-ben a Gimnázium színpadán, a Kini-

Búcsú Varga Istvántól!
- a világ -Európa és 127-szeres magyar bajnok 

kézilabdástól-

Tóth Ernő gyászbeszéde:

Mélyen tisztelt gyá-
szoló család!

Tisztelt gyászolók, 
sporttársak, rokonok, 
barátok, jó szomszé-
dok! Mi abonyi embe-
rek mély fájdalommal 
és megrendüléssel ér-
tesültünk e szomorú 
hírről. Megtört szív-
vel állunk a ravatalod 
előtt. Mi sportszere-
tő abonyi emberek 
– szerettünk Téged! 

Szemedben a szeretet fénye, szívedben a barátság, 
jóindulat, segítőkészség sugara csillogott mindig. 
E kis dolgok fénye volt az, ami az emberi szíveket 
átmelegítette.

Sikeres pályafutásodról egy-egy pillanat!
Varga István barátom sportpályafutása Abony-

ban kezdődött, ahol Magyar Sándor testnevelő 
tanár barátom pallérozta az útját. Az abonyi évek 
után, mint sorköteles katona, Nagybarcsára ke-
rült. Rövid idő eltelte után a Bp.-i Honvéd iga-
zolta le. 1966-ban első külföldi útja alkalmával 
Madridban a Bajnok csapatok az Európa Kupa 
döntőt játszották, ahol második helyen végeztek. 
Megható volt számára, hogy Puskás Öcsivel a Reál 
Madrid magyar sztárjátékosával is találkozhatott. 
Minden Honvéd játékos, vezető, edző egy-egy 
Reál Madrid karórát kapott Puskás Öcsitől.

 Pista barátom Madridból hazafelé a repülőgé-
pen azon gondolkozott, hogy egy fiatal vidéki fiú, 
hogyan kerülhetett ilyen rövid idő alatt a csúcs-
ra? Sikereit kivételes tehetségének, végtelen szor-
galmának, akaraterejének, a kitartó munkának, a 
gondolkodásának köszönhette. Egyszóval akarta a 
sikert! Így jutott el a csúcsra! Elhajlásos szabaddo-
básait az egész világ megcsodálta!

Gyönyörű 10 évet töltött a Bp.-i Honvédban.
1974-ben a debreceni Dózsához igazolt. Jól 

ment a játék! Egy-egy bajnoki mérkőzésen, akár 
8-10 ezer ember bíztatta a csapatot. Ekkor még 
szabadtéren voltak a mérkőzések.

DONÁTH LAJOS BÚCSÚZTATÓJA

BÚCSÚ VARGA ISTVÁNTÓL!

zsi ősbemutatóján Csuti Gyula mellett, - aki 
Ahmed pasát játszotta – Donáth Lajos Meh-
med pasaként játszott és járta a harci táncot 
a nagyszínpadon. Nagyon bántotta, hogy 
egészsége megromlása miatt a Bécsi diákok 
Latourját nem vállalhatta. Tudtuk ugyan, 
hogy beteg, mégis hihetetlen, váratlan, meg-
döbbentő volt a halálhíre. Most már biztosan 
nem lép fel többé földi színpadon. Az ellen-
mondást nem tűrő legnagyobb rendező hívta 
vissza őt. Amikor unokája, Szonja megszó-
laltatja hegedűjét, mindig jusson eszünkbe, 
hogy azt az örömet, amit Szonja muzsikája 

szerez nekünk, Donáth Lajosnak, a nagypa-
pának is köszönhetjük.

Rakovszky József 
Sírfeliratával búcsúzom:

Nem haltam meg,
Hiszen a halál nem számomra termett,

Földi gond többé már nem kerget,
Csupán nyugtot lelve végsőt csobbantam, 

mint kavics a tóban,
És megpihentem a Mindenhatóban.

1980-ban 10.000 néző előtt búcsúzott el a deb-
receni közönségtől. Abonyból kb. 100-an voltunk 
a búcsúmérkőzésen. Még ebben az évben Német-
ország következett. Öt éven át, mint játékos, majd 
edző dolgozott Németországban. 1992-ban költö-
zött vissza családjával.

 Ekkor kérdeztem meg tőle: „Elégedett ember 
vagy-e?” – Igen.

„Életem nagy vágya teljesült. Világ-Európa és 
magyar nemzeti válogatott lehettem. Beutaztam 
szinte az egész világot. Nyitott szemmel jártam. 
Olyan személyekkel találkoztam, akiket az egysze-
rű hétköznapi emberek csak a médiából ismernek. 
1993-ban egy román-magyar öregfiúk kézilabda 
mérkőzés után, Iliescu román államelnök vendé-
ge voltam. Csodálatos élmények raktározódtak el 
bennem a négy évtized alatt, a rengeteg támoga-
tás, olimpia, világbajnoki versenyek, fogadások, 
bajnoki vacsorák, állami kitüntetés, mind-mind 
maradandó szép emlékek számomra. Elismerése-
ket sokat kaptam a hazámtól. Kettőre vagyok a 
legbüszkébb.” 1994-ben egyedüli kézilabdázóként 
Göncz Árpád Köztársasági Elnök Úrtól vehette át a 
„Magyar Köztársaság Érdemrend” Tisztikeresztjét. 
/Halkan jegyzem meg, hogy Abonyban ilyen ma-
gas elismerést még nem kapott senki./ Megkapta a 
Hajós Alfréd díjat.

Dióhéjban a legfontosabb eredmények:
Ötszörös magyar bajnokcsapatban. Háromszo-

ros MNK győzelem. BEK ezüstérem Madridban 
1966-ban, Két olimpiai részvétel: 1972 és 1976. 
127 szeres magyar válogatott, világ és Európa vá-
logatottság, Németországban kétszer, hazánkban 
egyszer volt az év játékosa. Egy bajnoki évben a 
BP-Honvéd csapatában 26 mérkőzésen 294 gólt 
dobott. Ez jelenleg is világcsúcs! Hatszor volt ma-
gyar, egyszer a német bajnokságban gólkirály. A 
127. válogatott mérkőzésén 882 gólt dobott!

Hát ennyi fért bele a 71 évbe!

Itt megállok egy szóra: Pista barátom lokálpatri-
óta volt. Szerette szülővárosát, Abonyt. 

Egy szív megállt! Elment a bombázó!
Sajnos a halál ilyen kegyetlen. Az élet egyszer 

véget ér. Nagyon nehéz békében együtt élni a 
gyásszal! Ilyenkor a fájdalom óráiban, napjaink-
ban gondolatok ébrednek. Elmúlásod fájdalmas, 
hiányozni fogsz nekünk! Az emlékek adjanak vi-
gasztalást a családnak, s a szeretetben oldódjon a 
fájdalom. Hozzon vigasztalást az ő távozása békes-
ség, nyugalom és szeretet vegye körül a családot!

Kedves Pista barátom! Örökké búcsút veszünk 
Tőled! Pihenj békében! Isten veled!

„Elhagytad a házat, amit úgy szerettél, 
itt hagytál mindent, amiért küzdöttél.

Nélküled jön el a tavasz, nyár, ősz és tél, 
de bármely szép is, nélküled mit sem ér.

Bocsáss meg, ha valamit hibáztunk, nem tudtunk megmenteni, 
pedig mindent megpróbáltunk.”

Megemlékezés
LIPTÁK LÁSZLÓ

halálának 2. évfordulójára.
Szerető párod Erzsi és Habony család.
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„Öregedjünk meg együtt,
A sors bármit is rendel
Így állunk elébe mi,

Ketten egy szerelemmel.”
(John Lennon)

November 15.   Bakos Judit és Dr. Egedy Zsolt Mihály
November 17.   Szegő Katalin és Kaló Imre
December 02.   Hornyik Jusztina Mária és Fehér János
December 06.   Urbán Erzsébet és Lefor Attila
December 16.   Jenei Olga és Balla Ferenc
December 22.   Varga Borbála Erzsébet és Kökény Mihály
December 23.   Donkó Éva és Mészáros Andor
December 29.   Bodzás Gabriella és Dombai János

Sok boldogságot kívánunk!

Házasságok

SPORTKOKTÉL
Magyarország: Hosszú Katinka, Berki Kriszti-
án, valamint a Győri Audi ETO női kézilabda 
csapat tagjai lettek az év sportolói.
Budapest: Hosszú Katinka 2014-ben a világ 
legjobb úszónője címet nyerte el, pénzdíja közel 
150 millió forint, s több mint 100 érem.
Budapest:Döntés született: Dárdai Pál maradt 
2015 november 30-ig a magyar labdarúgó válo-
gatott kapitánya.
Miami: Tóth Krisztián cselgáncsozó junior vi-
lágbajnokságot nyert.
Győr: Új kajak-kenu pályát avatnak a tavasz 
folyamán.
Egyesült Államok: A paraolimpiai bajnokfutó 
Oscar Pistorius öt évet kapott barátnője meg-
gyilkolásáért.
Oroszország: Meghódította Európa legma-
gasabb csúcsát Gazsó Krisztián, társak nélkül 
egyedül jutott fel az 5642 méter magas Elbrusz 
csúcsára.
Vosloorus: Lelőtték a Dél- Afrikai fociváloga-
tott kapusát.
Budapest: Tehetségeket gondoz az MTK. Az 
MTK megalakította a Brüll Alfréd Akadémiát, 
amelyen 10 sportágban nevel majd tehetsége-
ket.
Ökölvívás: Vladimir Klicsko kiütötte bolgár 
nehézsúlyú ellenfelét.
Budapest: Újabb sportcsarnok Budapesten. A 
Tüske-csarnok végre átadásra került.
Szeged: Vajda Attila OB. kenus lábtrombózisa 
rendbe jött.
Eger: Megújul az egri sportcsarnok.
Kispest: Elhunyt Konrád János olimpiai-baj-
nok vízilabdázó. 74 éves volt.
Kispest: Új stadiont kap Kispest. A Bozsik sta-
dion átalakul.
Budapest: Szintén átépítésre kerül az MTK pá-
lya, mely Hidegkúti Sándor nevét viseli.
Sakk: Magnus Carlsen megvédte világbajnoki 
címét az indiai V. Anand ellen.
Dorog: Nehezen gyógyul Bezánszky Jenő a volt 
aranycsapat tagja, de már a kisfröccsöt megis�-
sza. Egészségére.

Tóth Ernő  • nyug. test tanár

JUBILEUMI TRIATLON 
DÍJKIOSZTÓ GÁLA

2015. 01. 11-én volt a Jubileumi Triatlon 
Díjkiosztó Gála Budapesten. 

A Fergeteg Triatlon Se-ből díjazottak:
-Aranyjelvényes sportoló lett a 2014-es ered-

ményei alapján duatlonban Hommer Csilla a 
serdülőknél -Soós Fanni a Triatlon ranglistán a 
3. helyen végzett, duatlonban pedig az 1. helyen 
végzett. Fanni az év sportolója lett duatlonban 
a serdülő lányoknál, Medveczky Edit pedig az 
év edzője.

-Major Gábor a triatlon ranglistát a 3. helyen 
zárta, a duatlon ranglistát pedig az 1. helyen 
zárta felnőtt kategóriában

-Medveczky Edit szenior nőknél duatlon 
ranglistán 1., triatlon ranglistán a 3. helyen vég-
zett a 2014-es sporteredményei alapján.

Forrás: Fergeteg Triatlon SE

El-Múlt
Kint oda kinn, a csillagok alatt,

gondolkozva, ücsörögve,
kis padon, melyben a víz tükrében,

ezer meg ezer pillanat ragyog.

Elszállt minden, elmúlt minden,
mert a sors úgy látta rendben,

ha felnézel az égre,
látod...ez az élet rendje.

Elmúlt a szomorúság,
oda kinn el állt az eső,

emlékek mellett elsétáltam,
és soha többet nem kívántam.

Az idő nem állt meg,
az óra ketyegett,

s mikor kivilágosodott
egy új élet virágzott.

Szilágyi Zsolt

Molnár Niki megnyerte 
a norvégiai nemzetközi versenyt

Ezúton is sok szeretettel gratulálunk szer-
kesztőségünk és olvasóink nevében is Mol-
nár Nikolettának, aki Norvégiában járt, és 
megnyerte a nemzetközi versenyt! Az Abo-
nyi Birkózó Club büszkesége elmondta, 
hogy két ellenfele volt a küzdelmek során, 
mindkettőt, technikai tussal győzte le, így 
állhatott fel a dobogó legmagasabb fokára. 
Mindkét ellenfele hazai, norvég lány volt.

Forrás: miabonyunk.hu

Övvizsga POWER módra
Abony és térségének kedvelt sportegye-

sülete, a POWER Karate SE , november 
22-én szervezte meg, az immár hagyomá-
nyossá váló év végi övvizsgáját, melyen 
összesen 32 sportoló küzdött meg a felada-
tokkal, melyeket a magasabb övfokozato-
kért kellett elvégezniük. Valójában ennél 
sokkal többen vettek részt az edzésen a 
Somogyi iskolában.

Forrás: miabonyunk.hu

Benke Ida 41 év, Nagykőrösi út 10; Lendvai Ferenc 69 év, Szolnok Pozsonyi u 41/A; Morafcsik József 
Vilmosné 71 év, Dembinszky u 12; Baráth József 62 év, Tamási Á. u 19; Kövér Balogh Jánosné 84 év, 
Szolnok Szondi u 12; Kárász Károly 76 év, Attila u 36; Ancsinné Nagy Ildikó 51 év, Báthory u 3; Halász 
Gyula 78 év, Vécsey K. u 2/E; Bodor Istvánné 94 év, Abonyi L.u 41; Bálint Béláné 75 év, Bodócs köz 
23; Habony Gyuláné 80 év,  Apponyi A. u; Gönczöl Pál 77 év, Szemere B. u 32; Tóth András 81 év, 
Blaskovich út 16; Szabó Kálmán 82 év, Kodály Z. u 32; Falusi Sándor 76 év, Szövetkezet u 37; Baráth 
Józsefné 61 év, Tamási Á. u 19; Tóth Mihály Béla 74 év, Bartók B. u 6/A; Krupincza Mihály 75 év, Sem-
melweis u 6; Szabó Sándor 89 év, Szelei u 74; Nagy János 58 év, Zoltán u 3; Csaba Józsefné 99 év, Vasút út 
110; Bódi Béla 75 év, Cegléd, Alkotmány u. 8; Árpás Józsefné 60 év, Cegléd Bajcsy Zs. u. 17; Oláh János 
65 év, Kapisztrán J. u. 56; Varga István 71 év, Debrecen; Fodor Lajosné; Egedi Sándor; Rajki Antal 76 év, 
Tóalmás; Mosonyi Istvánné 92 év, József A. u. 9; B. Nagy Alajos 42 év, Bicskei u. 56; Donát Lajos 75 év, 
Cegléd Szolnoki u. 20; Antal András 80év, Cegléd Táborhegy d. 2; Gulyás Tibor 63 év, Cegléd Szt. László 
u. 7/a; Fehér István 63 év, Antal u. 4; Molnár Sándor 92 év, Székely B. u. 5; Kovács Józsefné 81 év, Cegléd 
Vörösmarty u. 19; Brezvai Mihály 51 év; Csőke Béláné 89 év, Cegléd Radák K. u. 74; Zsemlye Ferencné 

HALOTTAINK
„Sírhatnékom van, ha eszembe jut, 

A szeles éj, amelyen elaludt
S valahányszor hörögve sír a szél, 

Mindig azt gondolom, hogy ő beszél.”

/Móra Ferenc/

Kiadja: Abonyi Lajos Művelődési Ház, 
Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely

Felelős kiadó: Pintérné Simon Szabina
Felelős szerkesztő: Pintérné Simon Szabina

Szerkesztőbizottság tagjai: Gulykáné Gál Erzsébet, 
Korbély Csabáné, Lőrinczy Veronika 

Fotó: Borsányi János 
Gépelés: Fajkáné Hviszt Zsuzsa

Szerkesztőség címe: 2740 Abony, Kálvin út 1.
Tel.: 53/360-075, 562-068

E-mail: abonyinaplo@gmail.com
ISSN: 1217-2421

Tipográfia: Gedi-Press digitális nyomda és reklámstúdió
Nyomdai munkák: Vince Ipari és Ker. Kft.

A megjelent cikkek valóságtartalmáért 
a szerzőket terheli minden felelősség.



192014. november - december

Újabb sikerek az Abonyi Birkózó Club életében 
- Idén is sikerült az NB II Felnőtt csapatbajnok-
ságán elindulni! - 2014.október 29-én került sor 
az NB II-es csapatbajnokság „B” csoportjának 
küzdelmeire Tatabányán. A csapatok körmérkőzés 
alapján oda-visszavágó mérkőzésekkel küzdöttek 
meg egymással a tovább jutást jelentő első helyért. 
A másod osztályban 23 csapat hat csoportba ke-
rült.

A sorsolás, és a verseny időpontja nem volt szá-
munkra kedvező, mivel a szerdai időpont miatt 
sok versenyzőnk a munkahelyi elfoglaltsága miatt 
nem tudott eljönni. A fiatal, és idősebb verseny-
zőkből álló csapatunknak, így cserék nélkül kellett 
hat mérkőzést vívniuk. Minden versenyzőket di-

December 23-án este megtelt az abonyi Kultúra 
Háza színházterme, ezúttal nem kulturális előadás 
résztvevőivel, hanem az Abonyi Kézilabda Club 
sportolóival, vezetőivel, segítőivel, lelkes szülők-
kel. A színpadon „felléptek „a mindennapos, de 
mégsem mindennapos kicsi és nagyobbacska sztá-
rok, akik játékukkal felejthetetlen pillanatokat 
szereznek a lelkes nézőknek. Elmondható, hogy 
igazi közösség született, a megfiatalított vezető-
ség megalkotta a nem hétköznapi csodát. Nekem 
úgy tűnt, hogy szinte egész Abony kézilabdázik, 
a sok emberen végignézve. És majdnem. Abony-
ban három féle család van, az első, ahol korábban 

Sport és egészség

CSAPATBAN IS KÜZDÖTTEK BIRKÓZÓINK

KÉZILABDÁS ÖRÖMÜNNEP A SZÍNHÁZTEREMBEN

cséret illeti, akik becsülettel helyt álltak.
A csapat tagjai: Horváth György, Tóth Dávid, 

Vincze Zoltán, Papp Attila, Támadi Ferenc Ri-
chárd,  Lőrinczy Bence, Molnár László, Bóna Csa-
ba, Vikartóczki Gábor, Czakó Zoltán, Berki János.

Tatabányai SC - ESMTK II 13-21
Dél-Zseli SE - Abonyi BC 24-9

Tatabányai SC - Dél-Zselic SE 25-8 
ESMTK II - Abonyi BC 24-9

Tatabányai SC - Abonyi BC 27-5
ESMTK II - Dél-Zselic SE 20-13

Tatabányai SC - ESMTK II 10-22
Dél-Zseli SE - Abonyi BC 20-12

Tatabányai SC - Dél-Zselic SE 17-17
ESMTK II - Abonyi BC 20-13

Tatabányai SC - Abonyi BC 28-5
ESMTK II - Dél-Zselic SE 25-7

Részletes eredmények

Csoport végeredménye!
1. ESMTK II 12 pont

2. Tatabányai SC 7 pont
3. Dél-Zselic SE, Szigetvár 5 pont

4. Abonyi BC 0 pont
Forrás: miabonyunk.hu

Ezúton is szeretnénk gratulálni az 
abonyi táncos lábú lányoknak és persze 
felkészítőjüknek. Legutóbb a 4M dance 
versenyen jártak, mely egy minősítő ver-
seny. A Dalma Dance nagylányok, Story 
csapata, arany minősítèst szerzett.

Dalmás éremeső ismét!
 December 7-én a Dalmás lányok egy 

UDO nevezetű nemzetközi táncversenyen 
vettek részt. Nagyon sok fáradozáson és 
izzadáson mentek keresztül a csapattal, de 
nagyon megérte! Két koreográfiával men-
tek, az egyik aranyat, a másik ezüstöt ért 
az abonyi táncos lábú lányok számára. Te-
lek Viktória, serdülő dance szóló kategó-
riában első helyet szerzett, Vida Viktória, 
pedig a serdülő dance duó kategóriában 
harmadik lett, Gyurkovics Ágota, serdü-
lő dance solo kategóriában 6 lett, és ezzel 
egyben dicsőséget is szereztek Abony vá-
rosa számára.

 Forrás: miabonyunk.hu

KIRÁLYNŐK A DALMÁSOK

kézilabdázott valaki, a 
második, ahol jelenleg 
kézilabdázik valaki, és a 
harmadik, ahol fog ké-
zilabdázni valaki majd 
a családtagok közül. 
A szurkolók a bírák-
nak, és az ellenfélnek 
többször mondták már 
a mérkőzések során, 
hogy ez bizony kézilab-

da, és nem színház. Ma este sem volt színház, csak 
a színházterem volt igazi, és minden őszinte volt. 

A mosolygós utánpótlás gyermekarcok, szülők, 
felnőtt játékosok, vezetők, segítők, tagok. Min-
denki ünnepelt ezen az estén. A díjkiosztó gála-
ünnepélyt állófogadás zárta a különteremben, az 
INNOVEN Kft. jóvoltából. Most kicsit pihennek 
kézilabdásaink, mert megérdemlik. Hogy aztán 
feltöltődve, újult erővel láthassanak neki a szezon-
ra való felkészülésnek. Ezúton kívánok nekik sok 
sikert képeinkkel!

Lőrinczy Veronika

MÁTÉ A CSÚCSON
Újabb remek sportolóval büszkélkedhet Abony városa. A Fight Klub Szolnok Titó Team versenyzője, Varga Máté mintegy 

négy esztendeje adta fejét arra, hogy muay thai sportot űzze, és versenyeken mérettesse meg magát. A szép sikerekért nagyon 
sokat tett az elmúlt években. Legutóbb november 29-én nyert versenyt, Baján, ez a rangos RE- CORD FIGHT NIGHT nevű 
küzdelemsorozat volt. Máté a -71 kg-osok mezőnyében szerepel, eddigi mérlege 17 mérkőzésből 13 győzelem.
Eredmények: Országos k-1 orientál 2. hely  •  Országos muay thai 3. Hely  •  Országos muay thai 2. Hely  •  Csehországban 
amatőr muay thai Európa Bajnokság ezüstérem.
Máté következő mérkőzése december 27-én lesz, a verseny neve Muay Thai Mania, ide kapott meghívást, ez Magyarország 
egyik legnagyobb muay thai profi gálája. Máté lapunknak elmondta, hogy ezek a szép sikerek edzője nélkül nem jöhettek volna 
létre, és úgy érzi, ezeket az eredményeket edzőjének, Bódi Zsoltnak, Titónak és Török Attilának, legjobb barátjának és edző-
társának köszönheti, aki egy kitűnő sportember, és harcos. Ő Tímár Martin. Máté szüleinek is nagyon hálás, hogy támogatják 
pályafutása során. A klub természetesen várja az új tehetségeket is.

Forrás: miabonyunk.hu
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